

Belföldi hírek

budapest, 1985. május 24.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

fakultáció az általános iskolákban

1985. május 24. - Ösztöi már második tanévébe lép az általános iskolai fakultáció. az 1984-85-ös tanévben - meghatározott feltételek és az iskolák önálló tantestületi döntése alapján - elsőként a hetedik osztályban kerülhetett sor a fakultációs foglalkozások bevezetésére. az eredményekről és tapasztalatokról a művelődési minisztérium illetékes osztályán tájékoztatták az mti munkatársát.

mint elmondták, mintegy tíz éves kísérleti és előkészítő periódus után 1984-ben született döntés arról, hogy az osztott és nem szakosított tantervű általános iskolai osztályokban, ott, ahol a tárgyi és személyi feltételek megvannak, az óraszám növekedése nélkül bevezethetők a fakultációs órák. a fakultáció célja elsősorban az, hogy - a pályorientációs szakasz szerves részeként - segítse a 12-13 éves tanulók pálya-, illetve iskola-választását, személyiségük fejlesztését és képességeik kipróbálását az érdeklődésüknek megfelelő területeken.

az idei tanévben az általános iskolák mintegy egynegyedében, 638 iskolában összesen 2656 fakultációs csoportban folyt ilyen oktatás. az egyes megyékben változó arányban szerveztek fakultációs foglalkozásokat, a gyermekek érdeklődésének, valamint a helyi lehetőségeknek és igényeknek megfelelően mintegy 20 különböző témakörben. a központilag kidolgozott keretprogramok 7 fő témában - a gyakorlati-technikai, a természettudományi, a társadalomtudományi, a komplex esztétikai, az alkalmazott matematikai, az anyanyelvi és

idegennyelvi fakultációs foglalkozásokhoz - nyújtottak segítséget. ezen belül, illetve ezeket kiegészítve a pedagógusok és az iskolák saját maguk által kidolgozott programmal is dolgozhattak.

a továbbiakban elsősorban az a cél, hogy a környező, helyi intézmények mind jobban bekapcsolódjanak az iskolák munkájába, növekedjen a külső szakemberek által a szomszédos üzemekben, valamint kulturális intézményekben megtartott foglalkozások aránya.

az előrejelzések szerint fokozódik az érdeklődés az efajta foglalkozások iránt a szülők és pedagógusok körében. az új tanévben immár a nyolcadik osztályban is folytatódhat a fakultáció, de újabb fakultációs csoportokat továbbra is csak ott lehet indítani, ahol ehhez a feltételeket folyamatosan biztosítani tudják. /mti/

kp/cl/-ár/mz ie
00.10 240585 2308

--

sb0002 4 160 mtib1002

televíziós alkotások nemzetközi fesztiválokon

1985. május 24. - több nemzetközi fesztiválon szerepelnek a közeljövőben magyar televíziós alkotások. krakkóban, a május 28. és június 2. között megrendezendő nemzetközi rövidfilm fesztiválon a magyar televízió a kis ember nagy élete című produkciójával vesz részt az 1984-ben készült alkotás rendezője gárdos péter, operatőre máthé tiber, szerkesztője fekete anna.

június 2-8 között a kanadai banffban sorakerülő nemzetközi televíziós fesztiválon jancsó miklós faustus doktor boldogságos pokoljárása című sorozatának két epizódja, szikora jános nércisz és echo című zenés műsora, valamint czakó ferenc sebják című sorozatának egy darabja képviseli a magyar televíziót.

a prágai tv-film fesztiválon június 6-13. között a drámai műsorok kategóriájában markos miklós my dear című tv-filmje, a zenei műsorokéban pedig mérei anna film a bach-filmről című alkotása vesz részt. a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulója alkalmából a fesztiválon külön vetítést rendeznek, amelyen a magyar televíziót az „s kapitány”, című produkció - rendezője mamcserov frigyés - és a kz oratórium - rendezője maár gyula - képviseli. /mti/

kp/tr/bc/mz olt
00.11 240585 1222

--

sb0003 4 160 mtib1003

orgonaestek gyomaendrődön

1985. május 24. - az idén, immár harmadik alkalommal, ismét lesznek nyári hangversenyek gyomaendrődön. három koncert szerepel a programban. az elsőn, június 24-én a gyomai református templomban, kodály psalmus hungaricus című művét és bach h-moll miséjének egy részét hallhatják a zenebarátok. mindkettőt a debreceni máv filharmonikus zenekar tolmácsolja a kisz központi művészegyüttes egyetemi énekkarának és a szegedi délép vegyeskarának közreműködésével. ezután két orgonaest következik. július 26-án jana parker-smith angol és hegedüs valér magyar orgonaművész szólaltatja meg az endrődi katolikus templom orgonáját. közreműködik béres ferenc énekes. augusztus 23-án a gyomai református templomban kovács endre orgonaművész, illés gabriella énekes és csetényi gyula fuvolaművész ad koncertet. a nyári hangversenysorozatra bérlet is váltható a gyomaendrődi katona józsef művelődési központban. /mti/

sam/ke/kz/il ie
00.11 240585 0959

--

sb0004 4 150 mtib1004

segítség az otthonteremtőknek

1985. május 24. - lakásépítési tervező és szervező vállalat alakult veszprémben a városi tanács, az ezermester uttoró és ifjúsági kereskedelmi vállalat, valamint a városgazdálkodási vállalat kezdeményezésével és részvételével. a keretében működő építésszek, gépészek és villamossági szakemberek a lakásépítés minden gondjában segítségére tudnak lenni az érdeklődőknek, megbízóknak. vállalkoznak az engedély megszerzésére, a tervezésre, a teljes kivitelezésre, házilag os építés esetén pedig a művezetésre és a gépkölosönzésre. az új vállalat máris megkezdte egy 50 lakásos minta-lakótelep kialakítását azzal a céllal, hogy a gyakorlatban is tanulmányozhatók legyenek az általa ajánlott korszerű, gazdaságos módszerek. /mti/

bév/kz/il ie
00.12 240585 0779

--

bel

- 4 -

1985.05.24.

sb0005 4 150 mtib1005

piacon a délbaranyai zöldborsó

1985. május 24. - piacra került a dél-baranyában termelt, korai zöldborsó. mint minden tavasszal, most is a tenkes-hegy lábánál levő kerttulajdonosok kezdték meg az országban elsőként a termés szedését. egyedül ezen a védett fekvésű, sajátos mikroklímájú tájon képes ugyanis biztonságosan áttelelni az őszi vetésű zöldborsó. az ideai szokatlanul hosszú és kemény tél azonban megviselte a növényt, becslés szerint 20-30 százaléka kifagyott. ami viszont megmaradt, erőteljesen fejlődik, és bő termést érlel. a kései kitavaszkodás miatt eredetileg azzal számoltak a termelők, hogy három-négy héttel eltolódik a primőrszezon kezdete is. a napfényben és esőben egyaránt gazdag májusi időjárás azonban meggyorsította az érést, s így a szokottnál képest mindössze tíz napra zsugorodott a késedelem. egyelőre persze csak kis mennyiségben jut piacra a vitamindus levesnek és főzeléknek való. a tömeges borsóérésre május utóján lehet számítani. az idén várhatóan hosszabb lesz a primőrszezon. a tél folyamán kipusztult növény helyébe ugyanis sokan vetettek tavaszi zöldborsót, ennek termése júniusban kerül majd a fogyasztókhoz. /mti/
igó/bné/kz/gw ie
00.12 240585 1185

--

sb0006 4 150 mtib1006

kisüzemek a móri állami gazdaságban

1985. május 24. - korszerűtlenné vált vágóhidjának átalakításával husüzemet alakított ki a bortermeléséről híres móri állami gazdaság. már az idén 8 ezer sertést dolgoznak fel benne. csaknem húszféle felvágottat készítenek, s szállítanak a környékbeli falvak üzleteibe, valamint székesfehérvárra és budapestre. úgy tervezik, hogy hamarosan mintaboltot nyitnak, s ebben a teljes választék kapható lesz. a husfeldolgozó üzem ebben az évben várhatóan 30 millió forint termelési értéket produkál, s a következő esztendőkből tovább növeli majd kapacitását és termékeinek választékát.

az ötvenöt asszonynak, Lánynak munkát biztosító cérnázó, orsózó üzem is készen van. ezekben a hetekben próbálják ki. a hazai fésűsfonó és szövőgyár bodajki gyárának gépeivel rendezték be, és évente 1,5-2 millió forint nyereséget várnak tőle. a készterméket a bodajki gyár veszi át a gazdaságtól, s ott tanítják be az új munkásnőket is a gépek kezelésére. /mti/
dáv/fné/kz/gw ie
00.13 240585 1013

--

bel

- 5 -

1985.05.24.

sb0007 4 150 mtib1007

gyógynövénytermelő szakcsoport

1985. május 24. - gyógynövénytermelő szakcsoport alakult kecskeméten. tagjai - a csoport nevével ellentétben - nemcsak termelik, gyűjtik is a különféle anyagokat. a termesztésre 14 hektár áll rendelkezésükre. mór-mályvát, citromfűvet, ligetszépét vetnek, és megkezdik a hazai gyógynövények legfontosabbikának, a kamillának a mesterséges telepítését is. a rendkívül keresett kamilla ugyanis egyre inkább kiszorul természetes tenyészhelyeiről. tervezik egy másik, ugyancsak fontos gyógynövény, a szappangyökér kultúrában történő termesztését is. /mti/
lász/kz/mz ie
00.14 240585 0608

--

sb0008 4 130 mtib1008

barátság kupa nemzetközi horgászverseny

1985. május 24. - az idén első ízben Magyarország rendezi meg a szocialista országok horgászainak vetélkedőjét, a barátság kupa nemzetközi horgászversenyt. színhelye szolnok festői része, az alcsiszigeti holt-tisza lesz. július 4. és 8. között nyolc férfi és női csapat /a rendező ország két csapatot indíthat/ méri össze tudását és próbál szerencsét. a versenyben a keszegek játsszák a főszerepet; azok kerülhetnek dobogóra, akik a legtöbb keszegfélélt kapják horogra.

a rendező város mohosz-szervezete méltóképpen készül a nemzetközi vetélkedőre. tizenegy horgászegyesület tagjai, együttesen több mint kétszázan nagytakarítást kezdtek a kijelölt horgászpályán. /mti/
end/kné/kz/mz ie
00.14 240585 0745

--

sb0009 4 160 mtib1009 /közönségszolgálat/

vas megyei nap

1985. május 24. - vas megyei napot rendeznek május 25-én, szombaton az almássi téri szabadidő-központban. a rendezvényen - amely reggeltől estig várja a látogatókat - a dunántúli megye művészeti csoportjai mutatkoznak be a fővárosi közönség előtt.

tíz órától a büki gyermekszínház csoport lép színpadra, műsorát a táplánszentkereszti gyermek citerazenekar kíséri. közben - felfaragó irányításával - népi gyermekjátékokat készíthetnek az ügyesebbek. a capella savaria és a szombathelyi énekegyüttes 16 órakor mutatja be műsorát. az „életünk” című folyóirat fiatal alkotógárdája novella- és prózarészletekből ad izelítőt 18 órától. két önálló egyfelvonásossal szerepel a ferrum színpad, a rövidjátékok című produkció 19 órakor kezdődik. a formációs táncklub táncol, a savaria big band zenél 20.30-tól 23 óráig, közben a savaria filmstúdió vas megyéről szóló diabemutatója és mozgófilmjei láthatók, és megtekinthető a „vasi műhely”, alkotókör képzőművészeti anyagából válogatott kiállítás. /mti/
sa/bc/mz ie
00.15 240585 1045

-. -

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/

kaktuszkiallitás

1985. május 24. - a magyar kaktuszgyűjtők országos egyesülete május 25-től június 2-ig kaktuszkiallitást rendez a fővárosi állat- és növénykert pálmaházában. a kaktusz-seregszemlén 16 kiállító száznál több fajt és fajtát mutat be. a reggel 9-től este 6 óráig nyitva tartó kiállításon vásárolhatnak is kaktuszokat és más pozsgás növényeket az érdeklődők. /mti/
sr/gg/mz ie
00.15 240585 0403

-. -

sb0011 4 130 mtib1011

elutazott az etióp ipari miniszter

1985. május 24. - hailu jimeni etióp ipari miniszter, aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására látogatott hazánkba, elutazott budapestről. magyarországi tartózkodása során vendéglátójával áttekintették a magyar-etióp gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit, elsősorban az ipar tekintetében. hailu jimeni megtekintette az ikarus karosszéria- és járműgyárat, a palota bórdiszműgyárat, a tungsrám rt. váci fénycsőgyárat, valamint a rákóczi sütő- és édesipari szövetkezet mintautemét. az innokoord /mezőgazdasági, élelmiszeripari és biotechnikai gépgyártó innovációs koordinációs és szolgáltató közös vállalat/ székházában részletes tájékoztatást kapott a magyar élelmiszeripari és mezőgazdasági gépgyártásról. az etióp miniszter ellátogatott az országos tervhivatalba és az országos anyag- és árhivatalba. hailu jimenit fogadta maróthy lászló miniszterelnök-helyettes. /mti/

il sr nj sn
08.48 240585 0949

-. -

sb0012 4 180 mtib1013

gombamérgezés pest megyében

1985. május 24. - négy felnőtt és két gyermek gombamérgezést szenvedett csütörtök este a pest megyei szentmártonkátán. az országos mentőszolgálat ügyeletes főorvosának tájékoztatása szerint a felnőtteket a korányi kórházba, a gyermekeket a heim páli gyermekkórházba szállították. a hat személy közül az egyik felnőtt mérgezése súlyos. /mti/

-és/kö cl sn
09.07 240585 0397

BA

-. -

bel

- 8 -

1985.05.24.

sb0013 4 150 mtib1017

halálos közlekedési balesetek

1985. május 24. - csákváron egy gépkocsi halálra gázolta az uttesten áthaladó dornyai tiber 6 éves gyermeket, aki - a vizsgálat eddigi megállapítása szerint - a már féktávolságon belül lévő tehergépkocsi elé szaladt. (teher

tabon egy pótkocsis tehergépkocsi halálra gázolta az uttesten áthaladó malkó istvánné 80 éves nyugdíjast, helyi lakost. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az idős asszony figyelmetlenül, féktávolságon belül lépett a tehergépkocsi elé.

a rendőrség mindkét ügyben folytatja a vizsgálatot. /mti/

és/sk sn
09.39 240585 0589

--

sb0014 4 130 mtib1018

tanácskozás a gyermekotthoni nevelésről

1985. május 24. - az egészségügyi gyermekotthonokban alkalmazott legeredményesebb gyógypedagógiai módszerek széleskörű elterjesztésére három napos szakmai tanácskozás kezdődött pénteken zalaegerszegen. azokkal a gyógypedagógiai és pszichológiai módszerekkel ismerkednek a résztvevő orvosok, gyógypedagógusok és gondozók, amelyek alkalmazásával hatékonyabban fejleszthetik a gyermekek képességeit. az ország 17 egészségügyi gyermekotthonából 150-en érkeztek a szakmai tanácskozásra. /mti/

tóa/tóa,ká sn
10.28 240585 0557

BA

--

bel

- 9 -

1985.05.24.

sb0015 4 130 mtib1019

spanyol pártküldöttség

1985. május 24. - az mszmp kb társadalomtudományi intézetének meghívására május 17. és 24. között hazánkban tartózkodott a spanyol kommunista párt marxista kutatások alapítványának delegációja José Sandovalnak, az skp végrehajtó bizottsága tagjának, az alapítvány elnökének vezetésével. a delegáció megbeszéléseket folytatott több társadalomtudományi intézetben, és megállapodtak a további együttműködésről. a delegációt fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja. /mti/

cl rj sn
10.30 240585 0534

--

sb0016 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

a lottó nyertes számai

1985. május 24. - a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a szonyon megtartott 21. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki.

7, 34, 69, 70, 81

/mti/

sk sn
10.33 240585 0233

BA

--

sb0017 4 180 mtib1021

éjszakai vihar győr-sopronban

1985. május 24. - óránkénti 95-100 kilométeres szélleökésekkel kísért zivatar volt péntekre virradó éjszaka győrött és környékén. rövid idő alatt 20 milliméter körüli csapadék zúdult le. a városban több száz lakás beázott.

zivatar vonult át sopronon is. a város üdülőnegyedének, a lövéreknek hegyi utjain, ósvényein hömpölygött a víz. sok pince és alagsori lakás beázott.

villámcsapás következtében győr és gönyű között két helyen is elszakadt egy 20 kilovoltos távvezeték. emiatt áramkimaradások voltak a város egyes részein és környékén, de a reggeli órákra a zavart elhárították. megkezdtek a kifeszültségű villamos hálózatban keletkezett hibák kijavítását. /mti/

cser, ká rj sn

10.46 240585 0739

--

sb0018 4 130 mtib1022

parancsnoki értekezlet a munkásörtségben

1985. május 24. - a munkásörtség vezető beosztású parancsnokai pénteken tanácskozást tartottak budapestben. borbély sándor országos parancsnok értékelte a munkásörök részvételét a felszabadulási évforduló politikai programjaiban, s tájékoztatott az mszmp xiii. kongresszusa határozataiból adódó testületi feladatokról. hangsúlyozta: a munkásöröknek elsődleges kötelességük továbbra is, hogy helytálljanak a gazdasági építésben és a fegyveres szolgálatban. szólt annak szükségességéről, hogy a testület tagjai ezután is felelősen vegyenek részt a közéletben, a közügyek intézésében, a fiatalok szocialista szellemű nevelésében. ismertette a kiképzés, a szolgálat rendszerének fejlesztésével kapcsolatos teendőket is. /mti/

és/ka sk bc sn

12.06 240585 0795

BA

--

sb0019 4 160 mtib1023

soltész emlékérem

1985. május 24. - a hazai érsebészet megalapítója, az 1981-ben elhunyt dr. soltész lajos professzor emlékeztetere emlékérmét alapított a magyar angiológiai társaság. az emlékérmét, borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész bronz plakettjét első ízben pénteken győrött adták át az országos angiológiai tanácskozáson az érsebészetben és érbelgyógyászatban élenjáró szakembereknek. soltész emlékérmét kapott dr. bugár-mészáros károly, nyugalmazott belgyógyász, dr. urai lászló érbelgyógyász, az országos kardiológiai intézet professzora, egyetemi tanár és posztumusz emlékérmét az 1982-ben elhunyt dr. stefanics jános sebészorvos. /mti/
mzs/sza/kö ká sn
12.07 240585 0684

--

sb0020 4 130 mtib1024

losonczi pál kolumbiai minisztert fogadott

1985. május 24. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken a parlamentben fogadta gustavo castro guerrerót, a kolumbiai köztársaság gazdaságfejlesztési miniszterét, aki a magyar-kolumbiai gazdasági vegyesbizottság ülésén részt vevő kolumbiai küldöttséget vezeti. a miniszter átadta losonczi pálnak belisario betancur köztársasági elnök személyes üzenetét. a találkozón jelen volt bényi józsef külügyminiszter-helyettes és carlos daniel roca castellanos kolumbiai nagykövet is. /mti/

sk/sr sn

12.08 240585 0556

BA

--

sb0021 4 130 mtib1026 /embargó 18.30 óráig!/
 ülést tartott az országos választási elnökség

1985. május 24. - a hazafias népfrent országos tanácsa benyújtotta az országos választási elnökségnek az országgyűlési választókerületi képviselőjelöltek névsorát. az országos választási elnökség megvizsgálta a jelölések törvényességét. megállapította, hogy valamennyi jelölés és jelölt megfelel a törvényes követelményeknek, ezért a jelöléseket elfogadta.

a tanácstagi jelölőgyűléseken jelölt személyeket a helyi választási elnökségek fogadták el, amelyek döntésüket május 29-én hirdetmény útján teszik közzé.

az országos választási listán induló képviselőjelölteket az országos választási elnökség korábbi ülésén már elfogadta. /mti/

rj sn
 12.23 240585 0716

--

sb0022 4 150 mtib1028

jégekáros heves megyében

1985. május 24. - heves megyében ezen a héten - szeszélyes eloszlásban - 100-180 milliméter csapadék áztatta a földeket. a nagy mennyiségű esőt a mátra-alján és a tiszta mentén jég is kísérte, amely károkat okozott a kiültetett palántákban, de a gabona-táblákon, a cukorrépa- és a napraforgó-vetésekben, helyenként pedig a gyümölcsösökben is.

harminchét mezőgazdasági nagyüzemből jelentettek jég-, illetve vízkárokat. a hevesi rákóczi termelőszövetkezetben mintegy 150 hektárnyi területen verte el a jég a palántákat. a károk felmérését mindenhol megkezdték, és ahol az időjárás engedte pénteken megkezdték a megsemmisült szántóföldi zöldegszalánták pótlását. /mti/

kov/kov,ká rj sn

12.31 240585 0730

BA

--

sb0023 4 150 mtib1029

szarvasmarhatartás fejer megyében

1985. május 24. - pénteken, a bicskei búza kalász termelőszövetkezetben tartott kihelyezett ülésén a fejer megyei termelőszövetkezetek területi szövetségének elnöksége a szarvasmarha-tartás helyzetéről tárgyalt. mint rámutattak: a takarmány-, energia-, gép- és alkatrész költségek növekedését, a magasabb szolgáltatási díjakat már nem tudják a fajlagos tejtermelés növelésével ellensúlyozni a gazdaságok. noha a megye tehenészetében négy év alatt 4093 literrel 4910 literre nőtt a tehenenkénti tejtermelés, kedvezőtlenebbé vált a husmarhatartás jövedelmezősége: az 1 tehenre jutó nyereség egy év alatt 900 forinttal csökkent.

a területi szövetség elnöksége javaslatokat tett az ágazat gazdaságosságának növelésére. mindenképp a szakszerűbb takarmányozásra, a rendszeres állategészségügyi munka fontosságára hívta fel a termelőszövetkezetek figyelmét, s ajánlja, hogy az eddiginél nagyobb mértékben hasznosítsák a melléktermékeket. /mti/

dáv/fné,ká rj sn

12.36 240585 1017

--

sb0024 4 150 mtib1030

beruházási kedvezmény a szarvasmarhatartó nagyüzemeknek

1985. május 24. - a minisztertanács határozatot hozott arról, hogy mentesülnek a felhalmozási adó fizetése alól a szarvasmarhatartás céljait szolgáló beruházások. a rendelkezés szerint nem kell felhalmozási adót fizetni a folyamatban lévő beruházások május 1. után elszámolt teljesítmény-értékére, valamint az idén május 1. és december 31. között kezdődő beruházások után, azok befejezéséig.

az intézkedéssel kapcsolatban magyar gábor mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszterhelyettes az mti munkatársának elmondotta:

- a szűkösebb beruházási lehetőségek miatt a mezőgazdasági üzemek az elmúlt években a gyorsan megtérülő és viszonylag rövid idő alatt megvalósítható fejlesztéseket részesítették előnyben. anyagi forrásaik több mint felét a növénytermesztés gépesítésére fordították, és háttérbe szorultak a költséges és lassan megtérülő állattenyésztési beruházások. amugyis folyamatban van a

BA

szarvasmarhatenyésztésben egyfajta átrendeződés; a kistermelők évről évre csökkentik állományukat, ezt a kiesést a nagyüzemeknek kellene pótolniuk, ám ez az elmúlt időszakban nem történt meg. kétségkívül jelentős kiadásait tartják ettől vissza a termelőket, a korszerű szabadtartásos tehenészetekben egy-egy férőhely beruházási költsége 110 ezer forint körül van. a rekonstrukciók is költségesek, a nagyságrendileg megfelelő ötszáz, ezres létszámú telepeken egy-egy korszerűsítéssel járó bővítés 40-60 millió forintba kerül. az országban viszonylag nagy számú olyan elavult, elhasználódott szarvasmarha-istálló van, ahova munkaerőt is nehéz kapni, és a jövedelmezőség sem megfelelő. e létesítmények, telepek rekonstrukciója időszerűvé vált, s a minisztertanács határozata korszerűsítésükhöz is nagyobb érdekeltséget teremt. a felhalmozási adó a beruházási költség 7-23 százalékát tette ki, attól függően, hogy milyenek az üzem termőhelyi adottságai. ennél fogva eléggé tetemes kiadásoktól mentesülnek a beruházni szándékozó üzemek.

a mém-ben dolgoznak a szarvasmarhagazat átfogó értékelésén. azt vizsgáljuk, hogy miképpen lehetne megteremteni, növelni a jövedelmezőséget. a vizsgálat keretében körvonalazódnak azok a feladatok, amelyek a tenyésztést, a tartástechnológiát, a közgazdasági szabályozást, egyszóval a szakma egész kérdéskörét fölölelik, és amelyek az előrelépéshez szükségesek - mondotta a miniszterhelyettes. /mti/

jf/fe rj sn

12.42 240585 2440

--

sb0025 4 130 mtib1031

schay géza kitüntetése

1985. május 24. - az elnöki tanács schay géza kossuth-díjas akadémikusnak, az mta központi kémiai kutató intézete nyugalmazott tanácsadójának a fizikai-kémiai kutatások terén elért kimagasló, nemzetközileg is elismert tudományos tevékenysége elismeréseként, 85. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetését adományozta.

BA

a kitüntetést Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át pénteken. a kitüntetés átadásánál jelen volt radics katalin, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke. /mti/

bc/sk sn
12.47 240585 0636

--

sb0026 4 130 mtib1032

megnyílt a közművelődési információs központ

1985. május 24. - pénteken óbudán, a harrer pál utca 26. szám alatti, 200 éves műemlékházban - az egykori selyemgombolyító manufaktura épületében - megnyílt hazánk új művelődési intézménye, a közművelődési információs központ. az unesco támogatásával működő kulturális szolgáltató intézményt csehák judit, a minisztertanács elnök helyettese nyitotta meg.

a közművelődési információs központ magyarország kulturális életének új színterét; működését kettős feladatkör - a közművelődési információk beszerzése, feldolgozása és a felhasználókhöz való eljuttatása, illetve szervezési, kulturális szolgáltató feladatok ellátása - határozza meg. az intézmény elsődleges kulturális-irányítási döntések előkészítésében, illetve azok gyakorlati megvalósításának elősegítésében is.

a megnyitó alkalmából a központ munkatársai házi kiállítást rendeztek, amely az 1885-ös országos honi ipari kiállítást eleveníti fel korabeli fényképek felhasználásával. /mti/

szolgáltató munkája mellett részt vállal a kulturális
gn/bc sk sk
13.20 240585 1037

BA

--

sb0027 4 160 mtib1033

emléktábla-avatás

1985. május 24. - a gondolat, a kommunisták magyarországi pártja legális irodalmi, elméleti folyóirata megjelenésének 50. évfordulója alkalmából emléktáblát avattak pénteken a 11. kerület zivatar utca 5. számú ház falán. ebben a házban - nemes-nágel Lajos szerkesztő lakásán - alakult meg 1935. januárjában a folyóirat.

az emléktáblát huszár István, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója avatta fel. beszédében emlékeztetett arra, hogy a gondolat - bár mindössze 18 száma jelent meg - írói és munkatársai sorában tömöríteni tudta a magyar progresszió legjobbait, és haladó szemlélettel tudta vizsgálni népünk akkori világát, feltárva a társadalmi és politikai viszonyok embertelenségét és felvillantva a lehetséges utak alternatíváit is.

az emléktáblán elhelyezték a megemlékezés koszorúit az mszmp kb párttörténeti intézet, a művelődési minisztérium, a fővárosi tanács, a magyar írók szövetsége, az mta irodalomtudományi intézete és a petőfi irodalmi múzeum képviselői. /mti/ kp/ka
13.25 240585 1036

--

sb0028 4 130 mtib1034

nemes-nágel Lajos kitüntetése

1985. május 24. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nemes-nágel Lajos magyar származású svájci könyvkiadónak a gondolat című folyóirat megjelenésének 50. évfordulója alkalmából a magyar népköztársaság csillagrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt Radics Katalin, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és Tóth Dezső művelődési miniszterhelyettes. /mti/

nj bc ie
13.27 240585 0513

BA

--

sb0029 4 170 mtib1035

borbáspusztai Lovasnapok

1985. május 24. - pénteken a dijhajtással megkezdődtek kecskeméten a már hagyományos borbáspusztai Lovasnapok. a 44-es főút mellett, a várostól 4 kilométerre a pusztán zajlik a háromnapos program. a látványos rendezvényre mintegy 20 ezer vendéget várnak. szombaton bonyolítják le az országos négyesfogathajtó bajnokság maratoni számát, a kezdő lovasok díjugratását, s megrendezik az országos patkolóversenyt. vasárnap az országos négyesfogathajtó bajnokság akadályversenyét rendezik meg, lesz csikós bemutató, pásztorokutya-kiállítás, népi iparművészeti vásár. a gyermeknap alkalmából a kicsinyek díjtalan póni Lovaglásra és kocsikázásra vehetnek részt. /mti/

Lász/bné, ká

13.43 240585 0714

--

sb0030 4 160 mtib1036

vakációs programok kőbányán

1985. május 24. - a kőbányai pataky István művelődési központ nyári terveiről, a vakációs programokról tájékoztatták a sajtó képviselőit pénteken az intézményben.

a x. kerületben működő kulturális és sport-intézményekkel, valamint a helyi iskolákkal közösen harmadszor dolgoztak ki részletes programot a nyári időszakra. az elmúlt évi tapasztalatok alapján az idén is több szaktábort szerveznek, közöttük először idegen-nyelvi és zenei táborba is várják a fiatalokat. a művelődési központ június 1-ig valamennyi kerületi iskolába eljuttatja a közművelődési programokról szóló részletes tájékoztatót és a jelentkezési lapokat. a kulturális intézmény az évig művelődési központtal közösen a szocialista brigádok parkjában lévő tószinpadon havonta két alkalommal szervez műsorokat. a kőbányai lakótelepeken mintegy 100 rendezvényt tartanak, többségük gyermekműsor lesz. /mti/

-ri/sk bc ie
13.43 240585 0936

BA

--

sb0031 4 150 mtib1037

védekezés a belvizek ellen

1985. május 24. - békés megyében az elmúlt napokban hullott nagy mennyiségű csapadék - különösen a megye északi részén, Körösladány, Szeghalom, Füzesgyarmat, Bucsa környékén - belvizi elöntéseket okozott. A megyei tanács mezőgazdasági osztályának tájékoztatása szerint mintegy 20 ezer hektárt borít belviz. A mezőgazdasági üzemek, tsz-ek, állami gazdaságok dolgozói árkokat ásának a szántóföldeken, így vezetik le a felesleges esővizet. Amennyiben ugyanis három napig nem sikerül vízteleníteni a mezőgazdasági kultúrákat, jelentős kárt szenvednek mind a kukoricák, mind a kalászosok. A vízügyi igazgatóság és a mezőgazdasági üzemek több mint 50 szivattyút működtetnek a belviz elvezetésénél. /mti/

bty/ke,ká

13.44 240585 0750

--

sb0032 4 160 mtib1038

római üvegek pecsett

1985. május 24. - pécs római kori elődje - Sopianae város - remekművi üvegtárgyait mutatja be a Janus Pannonius Múzeum és a Magyar Nemzeti Múzeum. A pénteken megnyílt kiállításon első ízben láthatja közönség az 1600-1700 éves poharakat, palackokat, kancsókat, dísz tárgyakat és ékszereket. Többségük Sopianae területéről került napvilágra. A városban ugyanis a házak elpusztulásával együtt megsemmisültek a törékeny használati tárgyak is, a kőből és téglából épült sirok viszont megóvták a holtak mellett elhelyezett üvegeket.

A Janus Pannonius Múzeum gazdag későrómai gyűjteményt őriz, legnagyobb részét a pecsett feltárt III-IV. századi sirokban találták és a restaurátorok gondos munkával helyreállították. Kiállítottak egy márványból faragott művészi sírkő-töredéket is, amelynek ábrázolásai között üvegpalack látható. /mti/

igó/bné,ká

13.44 240585 0334

3A

--

sb0033 4 160 mtib1039

szovjet filmplakát-kiállítás

1985. május 24. - „A 20-as évek szovjet filmplakátjai”, címmel kiállítás nyílt pénteken Budapesten a Műcsarnokban. A tárlat anyagát a moszkvai Lenin Könyvtár ritka kéziratok osztálya bocsátotta a magyar kiállítási intézmény rendelkezésére.

A kiállításon 120 plakátot láthat a közönség a szovjet filmművészetnek abból a korszakából, amikor virágkorát élte a némafilm, s egyidejűleg magas színvonalú képzőművészeti tevékenység bontakozott ki. A plakátok közül mintegy ötven produkció a Stenberg-fivérek konstruktivista művészetének terméke. Láthatók a tárlaton Pruszkov szurrealista elemeket felvonultató művei is. Jelentős grafikai produkció az Eisenstein „Október”, című filmjéhez készült alkotás, valamint a „Patyomkin páncélos”, az „Ember a felvevőgéppel”, az „Arzenál”, című filmekhez kapcsolódó plakát. A tárlat június 30-ig tekinthető meg. /mti/

lg/bc/cl is
13.53 240585 0919

--

sb0034 4 130 mtib1040

kisz-küldöttség utazott berlinbe

1985. május 24. - Hámori Csabának, az MSZMP politikai bizottsága tagjának, a Kisz KB első titkárának vezetésével pénteken Berlinbe utazott az ifjúsági szövetség küldöttsége. A delegáció a szocialista országok ifjúsági szervezetei vezetőinek tanácskozásán vesz részt. /mti/

na/ka/bc/mz ie

13.59 240585 0338

Cs

--

sb0035 4 150 mtib1041

csehszlovák miniszter látogatása

1985. május 24. - vlastimil ehrenberger, a csehszlovák szocialista köztársaság tüzelőanyag- és energiaügyi minisztere kapolyi lászló ipari miniszter meghívására pénteken budapestre érkezett, hogy vendéglátójával tárgyalásokat folytasson a két ország energetikai iparának kapcsolatairól. /mti/
ka/sr/mz ie

14.02 240585 0355

--

sb0036 4 180 mtib1044

időjárásjelentés /1. rész/

1985. május 24. - többórás napsütés, melegedő idő

szárazföldünk északi részén a brit-szigetektől, a skandináv-félszigeten át, a kelet-európai síkság északi részéig ciklonok hatására változékony, hűvös az idő. egy nagy kiterjedésű alacsonynyomású örvény okoz záporokat, zivatarokat a földközi-tenger nyugati medencéjében is. az alpok és kárpátok térségében az éjszaka egy hidegfront vonult át. a hétvégére azonban már megszűnik a változékony idő. fokozatosan egy magasnyomású légköri képződmény, azaz anticiklon épül fel.

csütörtökön magyarországon 9, 14 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 19 és 25 fok között volt, a késő esti órákban nyugat felől egy zivatarzóna érte el az országot. éjszaka a dunántúlon és a duna-tisza közén sokfelé volt zápor, zivatar. a ma reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt volt. egy-egy hevesebb zivatargócban, így például a balaton-felvidéken, a mecsekben, a főváros térségében, valamint komárom, fejér, és győr-sopron megye keleti részén 13-20 mm-t is mértek. péntek hajnalra 7 és 14 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt az ország nagyobb részén már kisütött a nap, csupán az északkeleti megyékben volt még borult az ég, és ott záporok is kialakultak. a hőmérséklet 11 órakor 13 és 19 fok között volt.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16,7 fok, 0,2 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 1013 mb, mérsékelten emelkedik.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

eleinte keleten, északkeleten még valószínű zápor, zivatar, majd tovább csökken, délnyugaton néhányszor átmenetileg még megnövekszik a felhőzet. szombaton sok napsütés, délutáni gomolyfelhő-képződés várható, számottevő csapadék nem valószínű. az északnyugati, majd déli, délkeleti szél napközben is csak kissé élénkül meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8, 13 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25 fok körül várható.

előrejelzés budapest térségére szombat reggelig:

eleinte gomolyfelhős, majd derült lesz az ég, csapadék nem valószínű. az északnyugati szél napközben kissé élénk, éjszaka gyenge lesz, így hajnalra bepárasodik a levegő. a hőmérséklet késő este 16 fok, hajnalra 10 fok körül várható. /folyt. köv./ cl il
14.33 240585 2555

--

sb0037 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére péntek estig:

a nyugati, északnyugati szél többnyire kissé élénk, néhol átmenetileg erős lesz, emiatt a „sárga” figyelmeztető jelzés érvényes. túlnyomóan napos, gomolyfelhős idő várható, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet kora délután 20 fok körül, késő este 16 fok körül valószínű. a tó vize 18 fokos.

a duna vízállása budapestnél 442 cm, a víz hőmérséklete 15,6 fok. /mti/

cl mz olt
14.37 240585 0529

As

--

sb0038 4 160 mtib1047

bánovszky miklós festőművész kiállítása szentendrén

1985 május 24. - bánovszky miklós festőművész születésének kilencvenedik évfordulója alkalmából jubileumi kiállítás nyílt pénteken a szentendrei képtárban. az arcképek, a csendéletek, a tájképek és aktok festőjének négy hazai és öt külföldön rendezett gyűjteményes kiállítása után ez az első önálló szentendrei benutatókozása. ezen több mint hatvan festmény és ugyanennyi szénrel készült rajz látható, a művész egész életművéről áttekintést adva. portréi a két világháború közti magyarország valóságos történelmi arcképcsarnokát adják. a képek között kivételes helyet foglal el a két festő barátom című kettős művészarckép, amely 1935-ben a szentendrei művésztelep két kimagasló egyéniségét, paizs-goebel és barcsay jenőt ábrázolja. tornyai jános portréja is a gazdag anyagban látható.

bánovszky miklós művészpályája 1926-tól kötődik szentendréhez, alapító tagja volt az 1928-ban létrehozott szentendrei festők társaságának.

bánovszky miklós gyűjteményes kiállítása szentendrén június 30-ig tekinthető meg. /mti/
gál, ká/mz olt

15.02 240585 1107

--

sb0039 4 160 mtib1048

molnár istván grafikusművész kiállítása

1985. május 24. - a miskolci galériában pénteken megnyitották molnár istván budapesten élő és alkotó fiatal grafikusművész bogaraim című kiállítását. június 23-ig látható tárlatán 65 olyan rézkarcát mutatja be, amelyet akvarell-technikával ötvözött. /mti/
tre/tné/mz olt

15.03 240585 0328

--

sb0040 4 180 mtib1049

sajtótájékoztató a balatoni hajózásról

1985. május 24. - a mahart balatoni hajózási leányvállalatának igazgatója, szabó sándor pénteken a siófoki kikötőből kifutott katararán fedélzetén tájékoztatta a sajtó képviselőit a balatoni hajózásról. egyebek között elmondotta, hogy tavaly a balatoni vízijárműveket /személyhajók, kompok/ hárommillió nyolcszázötvenezer hazai és külföldi utas vette igénybe, ami négy és fél százalékkal volt több, mint azt megelőző évben. a szántód-tihanyrév között járó kompok félmillió gépjárművet szállítottak a két part között.

az idei szezon zavartalan lebonyolítására gondosan felkészültek. annak ellenére, hogy a hajópark nem bővült, az igényeket ki tudják elégíteni. a napokban befejeződött a kelén és a tünde motoroshajó felújítása. a menetrendet egyeztetették a máv-val és a volánnal, amelyekkel közös információs irodát is működtetnek. naponta kilencvennégy járat közlekedik majd a balatonon. a huszonhat személyhajón, három nagyvitorlásra és négy kompon egyszerre hateren utazhatnak. a menetrend szerint közlekedő hajókon kívül sétahajók, különhajók és mentesítő járatok is igénybe vehetők. az előnyári menetrend június 2-től lép életbe, és június 22-ig marad érvényben. ettől az időponttól kezdve augusztus 25-ig a főszezonai menetrend szerint közlekednek a balatoni vízijárművek. /mti/
káp/hné, ká/mz olt

15.05 240585 1363

--

sb0041 4 160 mtib1050

kiállítás a szépművészeti muzeumban

1985. május 24. - callot emlékére címmel kiállítás nyílt pénteken a szépművészeti muzeumban. a tárlaton jacques callotnak, a 350 esztendeje elhunyt francia grafikusművésznek, valamint kortársainak: mestereinek és tanítványainak több mint 300 grafikáját tárják a látogatók elé.

callot 1592-ben született a franciaországi nancy-ban; első mestere a római antonio tempesta, a neves csataképfestő volt, de tanult firenzében, a medici-udvarban g. parigi műhelyében is, majd hazatérve a nancyi herceg udvarában, valamint párizsban dolgozott. a tárlat callot itáliai korszakának, valamint későbbi, franciaországban kiteljesedő munkásságának legszebb és legjellegzetesebb darabjait mutatja be, és izelítőt ad mesterei és

66

követői, így a francia jacques bellange és jacques stella, valamint az olasz stefano della bella művészetéből is.

callot rézmetszetei és rézkarcai között látható a bemutatón a művész leghíresebb sorozatainak, a koldusoknak és a háboru borzalmainak néhány darabja is, ezeken korának. reális, gyakran groteszk szemléletű körképét adja. a kiállított anyag a szépművészeti múzeum gyűjteményéből való: nagy része a múlt század végén az esterházy-gyűjteménnyel került a múzeum tulajdonába.

a tárlatot - amelyet vayer lajos professzor, művészettörténész nyitott meg szeptember végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
kp/kö/bc/gw olt
15.16 240585 1410

--

sb0042 4 160 mtib1051

somogyi győző kiállítása

1985. május 24. - somogyi győző grafikusművész „magyar hadviselet”, című kiállítását nyitották meg pénteken a tihanyi múzeumban. a művész csaknem száz színes grafikáján mutatja be a magyar katonai hadviseleteket, címereket, zászlókat, hadijelvényeket és fegyvereket a honfoglalástól 1848-49-es szabadságharcig. a tárlat az egész nyári szezonban megtekinthető. /mti/
szé/mné/st/gw olt

15.21 240585 0424

--

sb0043 4 130 mtib1052

felszabadulási emlékmű fótón

1985. május 24. - felszabadulási emlékművet avattak pénteken a főváros közeli fótón. a csaknem öt méter magas alkotást janzer frigyos munkácsy-díjas szobrászművész készítette. az avatóünnepségen a fóti gyermekváros nevelői és lakói adtak műsort. /mti/
vir/st/gw olt

15.22 240585 0310

--

sb0044 4 170 mtib1053

bajális

1985. május 24. - pénteken megkezdődött baján a város immár hagyományos májusi rendezvénysorozata, a bajális, amelyet az idén a nyolcadik alkalommal rendeztek meg. a három nap során félszáz különféle eseményre invitálják a felnőtteket és a gyerekeket, akik népzenei, könnyűzenei és színházi bemutatók, sportprogramok és sétahajózás között válogathatnak. nagy érdeklődés előzi meg a horgászversenyt, amely vasárnap reggel hét órakor kezdődik a sugovica dunai torkolatánál. /mti/
lak/bné st/gw olt

15.23 240585 0519

--

sb0045 4 160 mtib1054

kiállítás az állatorvostörténeti múzeumban

1985. május 24. - domonkos béla szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken az állatorvostörténeti múzeumban. a művésznek több mint harminc bronzszobrát, anatómiailag pontos, művészi állatfiguráit, valamint irodalmi vonatkozású portréit és kislasztikáit, továbbá 23 érem-alkotását tekinthetik meg az érdeklődők a vii. kerületi bethlen gábor utcai múzeumban.

a tavaly szeptemberben megnyílt állatorvostörténeti múzeumban a népi és a tudományos állatgyógyászat fejlődését, valamint az egyetem történetét áttekintő tárlat mellett láthatók azok az értékes állatszobrok is, amelyeket a századfordulón készített ifjabb vastagh györgy szobrászművész. az anatómiailag tökéletes, festett gipsz-szobrokat - amelyekről egyebek között a british múzeumban is láthatók másolatok - három esztendővel ezelőtt domonkos béla restaurálta, és mentette meg az utókor számára. e munkái mellett most önálló alkotásaival is megismerkedhetnek a múzeum látogatói.

a tárlat - amelyet losonczy miklós művészettörténész és dr. simon ferenc rektorhelyettes nyitott meg - június 5-ig látogatható. /mti/

kp/ka/bc/mz olt

15.30 240585 1171

--

sb0046 4 130 mtib1056

a fővárosi tanács ülése /1. rész./

1985. május 24. - a fővárosi tanács szépvölgyi zoltán elnökletével pénteken ülést tartott a városháza dísztermében. a testület megtárgyalta a budapest agglomerációjával kapcsolatos hosszú távu fejlesztési koncepciót, jelentést hallgatott meg a főváros tavalyi fejlesztési tervének végrehajtásáról, költségvetési gazdálkodásáról, s tájékozódott a választások előkészítéséről.

az agglomeráció hosszú távu fejlesztési koncepcióját a tanács már az év elején tárgyalta. januárban hozott határozatának megfelelően az akkor elhangzott észrevételeket, javaslatokat érvényesítették a mostani előterjesztésben. a kiegészítések, a pontosítások nem érintették a koncepció fő fejlesztési irányait és feladatait. a fejlesztés egész időszakában kiemelt feladatai viszont kiegészültek a főváros belső kerületeinek gyorsabb ütemű rehabilitációjával és a tömegközlekedés fejlesztésével. a részletes feladatok közül pontosították a metróhálózat bővítésére, a biológiai szennyvíztisztítás arányára, a lakásépítés összetételére, a tömbrehabilitáció keretében elvégzendő lakásfelújítás mennyiségére vonatkozó megfogalmazásokat.

a fővárosi tanács 1984. évi fejlesztési tervének végrehajtásáról és költségvetési gazdálkodásáról szóló jelentés, valamint a fővárosi tanács számvizsgáló bizottságának ezzel kapcsolatos értékelése többek között megállapítja, hogy a gazdálkodás megfelelt a tanács által megszabott céloknak és prioritásoknak. ennek eredményeként - ha az eredeti elképzelésnél lassabb ütemben is - javultak budapesten az életkörülmények. a kevesebb beruházási lehetőség miatt a rangsorolások meggondoltabbak voltak, a lakásépítés kivételével javult a tervezés alaposága és a kivitelezés minősége.

a lakásállomány 1984-ben - a lakásépítés ütemének mérséklésével összefüggésben - az azt megelőző évinél kisebb mértékben gyarapodott, a lakásfelújítások és a korszerűsítések száma kevesebb volt, mint tavalyelőtt. a közműhálózatok hossza - a távfűtőhálózat kivételével - a tervezettnél nagyobb mértékben növekedett, ebben nagy szerepet játszottak a lakosság anyagi hozzájárulásával megvalósuló fejlesztések. az észak-budapesti térségben készült beruházások átadásával, a hálózat hosszának további növekedésével kedvezőbbé váltak a tömegközlekedés feltételei. /folyt. köv./

fr/tr/cl

15.31 240585 2336

sb0047 4 130 mtib1057

a fővárosi tanács ülése /2. rész./

a bölcsődei, az óvodai elhelyezési lehetőségek és körülmények tovább javultak, akárcsak az általános iskolai oktatás tárgyi feltételei, amelyeket a tantermek megépítése mellett kedvezőbbé tettek szervezési intézkedések is. a középiskolákban - jóllehet megvalósultak a tervezett tanteremfejlesztések - fokozódott a zsúfoltság. a kórházi ágyak száma 450-nel növekedett.

bielek józsef, a végrehajtó bizottság titkára tájékoztatta a tanácsülés résztvevőit az országgyűlési képviselői és tanácsstagi választások előkészítéséről. elmondotta, hogy budapesten továbbra is 67 országgyűlési képviselő, a fővárosi tanácsba pedig a jelenlegi 201 helyett 151 tanácsstagi választható. a kerületi tanácsok - az új választójogi törvény alapján - a mostani 2.046 helyi tanácsstagi választókerület helyett 1.457-et alakítottak ki. bejelentette, a 67 országgyűlési képviselői választókerületben összesen 141 a jelöltek száma. hét választókerületben van három jelölt. a tanácsstagi választókerületekben 3.036 jelöltet állítottak. egy választókerületben négy jelölt, 120-ban pedig három jelölt indul a június 8.-i választáson.

szépvölgyi zoltán a tanácsülés végén bejelentette, hogy az 1980-ban megválasztott tanácsok, így a fővárosi tanács megbízatása is lejárt. a mostani fővárosi tanácsülés az ötéves ciklus záróülése volt, hiszen a jelenlegi összetételben többször már nem találkoznak. röviden értékelte az eltelt öt esztendő munkáját, majd a végrehajtó bizottság nevében megköszönte a tanács valamennyi tagjának a ciklusban végzett eredményes közéleti tevékenységét. /mti/

fr/tr/bc/mz olt

15.32 240585 1631

--

sb0048 4 170 mtib1058

kerítők és „kömnyü lányok,, a bíróság előtt

1985. május 24. - üzletszerű kerítés, devizagazdálkodás megsértése, vámorgazdaság és üzletszerű kéjelgés alapos gyanúja miatt pénteken 20 vádlott ellen kezdődött per a szegedi városi bíróságon. az elsőrendű vádlott, rácz kálmán, a csongrád megyei vendéglátó vállalat szegedi „cuki,, presszójának volt szerződéses vezetője és négy társa a múlt év december eleje óta előzetes letartóztatásban van, a többi vádlottak szabadlábon várhatták a tárgyalás kezdetét.

az eddig lefolytatott vizsgálat szerint rácz kálmán és az ügyben szereplő többi férfi 1983 elejétől 1984 végéig rendszeresen foglalkozott azzal, hogy személygépkocsikkal a szegedi napfény szálló mellett lévő kamionparkolóba és más találkozóhelyekre szállítsa a „kömnyü lányokat,,. a társaság később három szegedi lakást is bérelt, ahol az igényesebb külföldi kamionosok találkozhattak hölgypartnereikkel. az utóbbiak többnyire külföldi fizetőeszközöket kaptak „szolgáltatásaikért,,. ezt a devizát általában a rájuk osztott „védelmező,, férfiaknak adták át, és az azért járó forintösszeg felét kapták meg. a presszós csapat férfitagjai a külföldi fizetőeszközöket illegálisan értékesítették.

/mti/
dén/f, st/mz olt
15.33 240585 1241

--

sb0049 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyai

1985. május 24. - érvényben: 1985. május 25-től 28-ig

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6442,28	6448,73	6455,18
ausztrál dollár	3468,25	3471,72	3475,19
belga frank	82,12	82,20	82,28
dán korona	460,51	460,97	461,43
finn márka	794,25	795,05	795,85
francia frank	542,05	542,59	543,13
hollandi forint	1464,88	1466,35	1467,82
japán yen /1000/	202,54	202,74	202,94
kanadai dollár	3701,15	3704,85	3708,55

as

kuvaiti dinár	16782,28	16799,08	16815,88
norvég korona	574,21	574,78	575,35
nszk márka	1653,65	1655,31	1656,97
olasz lira /1000/	25,88	25,91	25,94
osztrák schilling	235,15	235,39	235,63
portugál escudo	29,29	29,32	29,35
spanyol peseta	29,20	29,23	29,26
svájci frank	1965,07	1967,04	1969,01
svéd korona	570,98	571,55	572,12
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5081,67	5086,76	5091,85

az állanközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyanok változatlanul az 1985. május 21-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf/sl/gw olt

15.41 240585 1350

--

sb0050 4 130 mtib1060

üdvözlő távirat argentina nemzeti ünnepe alkalmából

1985. május 24. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke az argentin köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte dr.raul alfonsin köztársasági elnököt. /mti/
gg/bc/gw olt

15.42 240585 0253

as

--

sb0051 4 160 mtib1061

uttörőtálalkozó

1985. május 24. - a szófiában, július 10-20. között megrendezendő béke zászlaja nemzetközi gyermekfesztivál alkalmából találkozót rendeztek pénteken magyar, bolgár, csehszlovákiai, lengyel, ndk-beli és szovjet uttörőknek budapesten, a bolgár kulturális és tájékoztató központban.

a bolgár főváros immár harmadik alkalommal ad otthont a hazájukban kiemelkedő művészeti teljesítményt nyújtó és kiváló sporteredményeket elért uttörők szemléjének. az idén mintegy 80 ország uttörőit várják a rendezők. a szófiába utazó magyar uttörőknek és a hrizto botev bolgár tanítási nyelvű 12 osztályos iskola növendékeinek, valamint a budapesten tanuló cseh, lengyel, ndk-beli és szovjet pártásoknak dímo dimov bolgár zongoraművész hangversenyt adott, s fellépett dévai nagy kamilla előadóművész.

/mti/
-ri/cl/bc/mz olt

15.48 240585 0345

--

sb0052 4 130 mtib1062

büntető eljárás vesztegetés elkövetésének alapos gyanuja miatt

1985. május 24. - a budapesti rendőrfőkapitányság gazdasági rendszere előzetes letartóztatás mellett büntető eljárást kezdeményezett baksa gyula, a budapest xx. írma utca 2. szám alatt lévő aranykalász mgtsz „autócentrum”, kereskedelmi iroda üzletkötője és weller lajos, a budapesti zöldért vállalat - ix. nagyvásártelep - osztályvezetője, budapesti lakosok ellen, vesztegetés elkövetésének alapos gyanuja miatt.

weller lajos 1983-ban utasítást kapott munkahelye gépkocsiparkjának csökkentésére. az autócentrum üzletkötőjével, baksa gyulával megegyezett, hogy magánszemélyeknek csak „csuszópénz”, fizetése ellenében értékesítenek gépkocsikat. egy-egy autó eladásakor 4-25 ezer forintot vettek fel. a bűncselekmények elkövetésébe bevonták a zöldért vállalat további két alkalmazottját, akikkel közösen osztottak a csuszópénzen. az ügyben a nyomozás folyamatban van. /mti/
sk/bc/mz olt

15.50 240585 0974

Cs

--

sb0053 4 160 mtib1063

sz. egyed emma kiállítása

1985. május 24. - sz. egyed emma szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken sárváron, a nádasy-várban. a művész ezúttal mintegy száztiz érmével, kisplasztikával mutatkozik be. érmeinek zömén a nagy képzőművész-elődök, kortársak, politikusok, írók portréi láthatók.

a kiállítás június 23-ig tekinthető meg.

lér/lér,ká/gw olt
15.51 240585 0381

--

sb0054 4 160 mtib1064

objekt művészet magyarországon

1985. május 24. - objekt művészet magyarországon címmel kiállítás nyílt pénteken az óbuda galériában.

a bemutatón 1955-től kezdődően mutatják be a kortárs művészet kevésbé ismert irányzatát: az objekt művészet a tárgyi világ és a művészet kapcsolatát vizsgálja. a két terület határán mozgó alkotások a valóság és a művészi képzelet egymásba fonódásának különböző lehetőségeit mutatják be, gyakran sok humorral és még több képzelőerővel. a kiállításon 57 magyar művész 101 munkáját mutatják be.

a tárlat július 7-ig tekinthető meg. /mti/
di/ka/bc/mz olt

15.54 240585 0613

Cs

--

sb0055 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. május 24. -

trabant limousin hycomat	budapest	289
trabant hycomat combi	budapest	85
trabant limousin	budapest	36323
	debrecen	25407
	győr	35580
trabant combi	budapest	10314
	győr	5300
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22547
	győr	11914
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9148
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	8882
	debrecen	6853
	győr	7016
skoda 120 l	budapest	18229
	debrecen	10366
	győr	12843
skoda 120 gls	budapest	1148
lada 1200	budapest	35000
	debrecen	22003
	győr	13697
lada 1300 s	budapest	13604
	debrecen	9887
	győr	4480
lada 1500	budapest	12771
	debrecen	8643
	győr	4080
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
fso /polski fiat/ 1500	-	4908
dacia	budapest	27072
	debrecen	17587
	budapest	9104

zasztava
/mti/ kf/sl/mz olt
16.00 240585 2018

--

sb0056 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1985. május 24. -

május 25-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak jászárokszálláson, mágoacson és simontornyan, országos állatvásár lesz gyálon és pécssett, autóvásár makón, pécssett és siófokon.

május 26-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek abonyban, dunaföldváron, érsekvadkerten, jászberényben, kalocsán és szarvason. országos kirakóvásár lesz érden és nagyatádon, országos állatvásár pécssett.

autóvásárra várják az érdeklődőket csongrádon, csornán, debrecenben, egerben, érden, hatvanban, kalocsán, kecskeméten, kisujszálláson, komáromban, miskolcon, nagyatádon, nyiregyházán, pápán, pécssett, siklóson, szegeden és zalaszentgróton.

május 27-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt rendeznek fehérgyarmaton, kisvárdán és nagyorosziban.

május 30-án, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt tartanak jászszentlászlón, mélykúton, mosonmagyaróváron és szanyban.

május 31-én, pénteken vémemden országos állat- és kirakóvásár, dévaványán országos állatvásár lesz. /mti/
kf/sl/mz olt

16.08 240585 1083

--

sb0057 4 160 mtib1067

emléktábla-avatás pesterzsébeten

1985. május 24. - tótfalusi kis miklós, az 1650-ben született világhírű magyar betűmetsző, nyomdász, könyvkiadó, nyelvtudós tiszteletére emléktáblát helyezett el pénteken a xx. kerületi tanács, valamint az mta nyelv- és irodalomtudományok osztálya pesterzsébet központjában, a könyvművész nevét viselő sétány 2-10-es számú épületének falán.

as

az emléktáblát abból az alkalomból helyezték el, hogy most 300 éve, 1685-ben jelent meg tótfalusi kis miklós amszterdamban nyomtatott bibliája. az avató-ünnepségen bánffy györgy színművész bod péter erdélyi irodalom-történetiró, „erdélyi féniks” tótfalusi kis miklós, című írásával elevenítette fel a világhírű magyar nyomdász alakját, majd szabolicsi miklós akadémikus, az mta nyelv- és irodalomtudományok osztályának elnöke méltatta tótfalusi kis miklós munkásságát. /mti/

gn/bc/gw olt
16.12 240585 0832

--

sb0058 4 160 mtib1068

hincz gyula illusztrációi miskolcon

1985. május 24. - hincz gyula kossuth-díjas kiváló művész könyvillusztrációiból nyílt kiállítás pénteken miskolcon, a ii. rákóczi ferenc megyei könyvtár előcsarnokában. a neves művész, aki ez év áprilisában töltötte be 81. életévét, mindig szívesen foglalkozott a világirodalom és a magyar irodalom alkotásainak illusztrálásával. ezekből a grafikáiból vonultat fel most több mint százat - köztük például voltaire, swift, solohov és józsef attila műveire készített illusztrációkat - miskolci tárlatán. a kiállítás június 15-ig látható. /mti/

bas/tné/gw olt
16.13 240585 0607

--

sb0059 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. május 24. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	16 fok,
oslo	13 fok,
stockholm	13 fok,

as

helsinki	15 fok,
berlin	19 fok,
varsó	21 fok,
leningrád	16 fok,
moszkva	20 fok,
kijev	22 fok,
prága	25 fok,
bécs	27 fok,
róma	24 fok,
madrid	25 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	26 fok,
szófia	26 fok,
athén	31 fok. /mti/

be/sl/bc/gw olt
16.17 240585 0875

--

sb0060 4 130 mtib1070

kitüntetés /kelli istván/

1985. május 24. - az elnöki tanács kelli istvánnak, az mszimp központi bizottsága társadalmi munkatársának több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége és eredményes munkássága elismeréséül, 70. születésnapja alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta. a kitüntetést óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára adta át. /mti/

il/bc/gw olt
16.19 240585 0417

as

--

bel

- 36 -

1985.05.24.

sb0061 4 130 mtib2002

olasz tudósküldöttség magyarországon

1985. május 24. - a magyar tudományos akadémia meghívására olasz tudósküldöttség érkezett pénteken hazánkba. a delegációt Luciano caglioti professzor, az ^{akadémiai} kutatási tanács vegyipari célprogramjának igazgatója, a kormány vegyipari tanácsadója vezeti. a küldöttség tárgyalásokat folytat a magyar kémiai élet vezető személyiségeivel és a gyógyszeripar képviselőivel az olasz-magyar együttműködés bővítésének lehetőségeiről és esetleges közös célprogram kialakításáról. /mti/

tr/bc/gw olt 240585 0541 ^{országos}

--

sb0062 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. május 24. - a környező országok határmenti körezeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet szombaton kora délután 24-23 fok, vasárnap hajnalban 12-17 fok.

csehszlovákia:

keleten is csökken a felhőzet, majd kevés felhő, csapadék már nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 22-27 fok, vasárnap hajnalban 10-15 fok.

szovjetunió:

fokozatosan csökken a felhőzet, eleinte még néhány helyen várható kisebb zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 20-25 fok, vasárnap hajnalban 9-14 fok.

románia:

as

bel

- 37 -

1985.05.24.

fokozatosan csökken a felhőzet, eleinte még néhány helyen kisebb zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 22-27 fok, vasárnap hajnalban 10-15 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb nyugaton várható kisebb zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 24-28 fok, vasárnap hajnalban 11-16 fok. /mti/

kf/sl/mz olt
16.28 240585 1093

--

sb0063 4 130 mtib2004

üdvözlő távirat jordánia nemzeti ünnepe alkalmából

1985. május 24. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte i. husszein ibn talal jordániai uralkodót a jordán hasemita királyság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

gg/bc/gw olt
16.39 240585 0258

--

sb0064 4 160 mtib2005

iskolanévadó kecskeméten

1985. május 24. - magyar ilona, az 1968-ban elhunyt kossuth-díjas pedagógus nevét vette fel a kecskeméti hoffmann jános utcai általános iskola. a kecskeméti óvónőképző intézetben pénteken emlékülést rendeztek magyar ilona tiszteletére. ezt követően az általános iskolában került sor a névadó ünnepségre, amelyen mező mihály, a városi tanács elnöke mondott beszédet. /mti/

lak/bné st/gw olt
16.40 240585 0429

as

--

sb0065 4 130 mtib2006

ismeretlen tettes után nyomoz a rendőrség

1985. május 24. - eddig ismeretlen tettes a május 23-ára virradó éjszaka kiskumhalasi lakásukon megölte az ágyukban alvó Konkoly János 80 éves és Konkoly Jánosné 76 éves nyugdíjasokat, majd elvitte a lakásban talált 3200 forintot. A bűncselekmény körülményeinek és tettesének felderítésére a rendőrség nagy erővel folytatja a nyomozást. //mti/
gg/bc/gw olt
16.42 240585 0414

--

sb0066 4 160 mtib2007

róth miksa-émlékkiállítás

1985. május 24. - Róth Miksa neves üvegfestő művész születésének 120. évfordulója alkalmából emlékkiállítást rendeztek a kecskeméti galériában. A tárlaton a századforduló legjelentősebb üvegművészeinek több mint kétszáz ablaktervét, eredeti alkotás-részletét, üvegmozaikjait, érméit, könyveit és tanulmányait mutatják be.

Róth Miksa munkáit számos budapesti és vidéki középület, közöttük a parlament, a zeneakadémia, a Gresham-palota, a belvárosi templom, a szegedi fogadalmi templom, a kecskeméti városháza őrzi.

a kecskeméti kiállítás szeptember 15-ig tekinthető meg. /mti/

Lak/bné,ká

16.47 240585 0642

--

sb0067 4 130 mtib2008

befejeződött a fővárosi pedagógiai tanácskozás /1.rész/

1985. május 25. - pénteken befejeződött a fővárosi pedagógusok kétnapos tanácskozása. Mintegy 40 ezer budapesti pedagógus képviselőjében több mint ezerkétszázan vettek részt az eszmecserén. Az immár 19. alkalommal megrendezett találkozó célja az volt, hogy a fővárosi pedagógusok kicseréljék a tanév során összegyűjtött tapasztalataikat, s tájékozódhassanak a soron következő feladatokról.

A tanácskozás zárónapján iskolatípusonként szekcióüléseket tartottak. A hozzászólók közül sokan foglalkoztak az iskolai önállóság értelmezésével, az önálló intézményi pedagógiai műhely szerepével, a pedagógus munkaközösségekkel. Az iskolavezetők elismerően szóltak az iskolairányítás fővárosi kísérleteiről, amelyek hozzásegítették a pedagógusokat az iskolai demokratizmus továbbfejlesztéséhez. Pozitívan értékelték az adminisztráció csökkentésére hozott utasításokat, intézkedéseket, de jelezték ezzel kapcsolatos fenntartásaikat is, miszerint: az intézkedések végrehajtásának még nem egyenlően adottak a feltételei az iskolákban. Az adminisztrációs tennivalók körének szűkítése ugyan könnyebbséget jelent egyes pedagógusoknak, de az iskolák terheit kevésbé csökkentette, mert a feladatok nagy részét változatlanul el kell látniuk.

A vitában hozzászólók hangoztatták, hogy a nevelés eredményesebbé tételében meghatározó szerepe van az iskola és a család - eddigiekénél lényegesen kimunkáltabb, sokoldalúbb - kapcsolatának. Ezt - mind az iskola, mind a szülők részéről - a közeljövő egyik fontos tennivalójaként értékelték. A szekcióüléseken elmondották, hogy változatlanul keresik az iskolák a tehetségek felkutatásának és gondozásának az eddiginél szélesebb körű és korszerűbb módszereit. Ennek egyik útja a fakultációs foglalkozások bővítése lehet. Hangsúlyozták, hogy a korszerűbb pedagógiai módszerek elterjesztésével is segíteni kell a tanulók elméleti és szakmai ismereteinek megszerzését, s a szigorúbb követelményeket hűbben tükrözzék az osztályzatok, az érdemjegyek is.

Vart, hogy

A szekcióülések befejezéseként mezei Gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője összefoglaló előadásban értékelt a vitákban elhangzottakat. Egyebek között elmondta, hogy jelentős szervezeti változás nem várható az oktatási intézmények hálózatában, csak az ipar igényeinek megfelelő technikusképzést vezetnek be. /folyt. köv./

fr/kö /mz
16.49 240535 2421

As

--

sb0068 4 130 mtib1071

befejeződött a fővárosi pedagógiai tanácskozás /2. rész/

ugyanakkor a meglévő iskolatípusokban tovább kell fejleszteni az oktatás színvonalát, eleget téve a korszerűsítés követelményeinek.

az oktatási törvény végrehajtásáról szólva rámutatott, hogy annak legfőbb záloga az iskolai életben is megkezdődött demokratizálódási folyamat további kiterjesztése, a pedagógusok kezdeményező-készségének kibontakoztatása, a tantervi követelmények szabadabb alkalmazása, a munkaközösségek önálló alkotó műhellyé fejlesztése és a jobb igazodás a munkahelyek igényeihez. az üzemek, a vállalatok azzal segíthetnek ebben, ha változatlanul hozzájárulnak a szakemberképzéshez, és hosszú távon is jól mérik fel szakemberigényüket.

végezetül hangsúlyozta: az egész társadalom együttműködése szükséges a közoktatás fejlesztési programjának megvalósításához.
/mti/

fr/kö/bc/mz olt

16.51 240585 0885

--

sb0069 4 130 mtib2009

a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata afrika napja alkalmából /1. rész/

1985. május 24. - a magyar szolidaritási bizottság afrika napja alkalmából nyilatkozatot tett közzé. ebben üdvözli afrika népeit május 25-e, afrika napja alkalmából, majd így folytatja: köszöntjük a kontinens felszabadult, a fejlődés önálló útjára lépett népeit, és mindazokat a népeket, amelyek afrika déli részén és a kontinens más térségeiben harcolnak a gyarmati elnyomás, a fajüldözés ellen, szabadságukért és demokratikus jövőjükért. afrika napját a haladó emberiség saját ünnepének tekinti, mert ez a nap jelképezi az afrikai népek antiimperialista egységét, amelyet az önálló társadalmi fejlődésért, a neokolonializmus ellen folytatott küzdelemben az elmaradottság felszámolásáért vívnak.

a fejlődés során elért eredmények elismerése mellett ugyanakkor aggodalommal figyeljük az afrika déli részén történő fejleményeket, mivel a dél-afrikai apartheid-rendszer az imperializmus széles körű katonai, gazdasági támogatásával továbbra is folytatja a színesbőrű

cs

lakosság kizsákmányolását, tartósítja politikai jogfosztását. eszközökben nem válogat, politikai gyakorlatában egyaránt alkalmazza a társadalmi csoportok megosztását és a véres terrort. az apartheid-politika átmentése azonban sem a korlátozott alkotmányreform, sem a megtorlás révén nem érhető el. az afrikai nemzeti kongresszus /anc/ vezetésével a feketebőrű többségi lakosság és a progresszív dél-afrikaiak határozottan és kitartóan követelik az apartheid felszámolását, a demokratizálást, az agresszív külpolitikai gyakorlat felszámolását. e követeléseikhez egyre több színesbőrű és fehér dél-afrikai csatlakozik. közvéleményünk támogatja az anc küzdelmét az apartheid felszámolásáért, dél-afrika demokratikus jövőjéért.

változatlanul megoldatlan namibia helyzete. pretoria az ensz határozatait semmibe véve gyarmati sorban tartja namibia népet, kirabolja az ország természeti kincseit. támogatjuk a délnyugat-afrikai felszabadítási szervezetnek /swapo/, a namibiai nép egyetlen törvényes képviselőjének igazságos politikai és fegyveres küzdelmét namibia felszabadításáért, népének társadalmi felemelkedéséért. elítéljük a dél-afrikai köztársaság minden olyan próbálkozását, amely arra irányul, hogy az ensz határozatait semmibe véve a swapo részvétele nélküli belső rendezést hajtsa végre. követeljük az ensz határozatainak megfelelően namibia függetlenségének haladéktalan biztosítását. /folyt. köv./

ka/bc/mz
17.11 240585 2490

--

sb0070 4 130 mtib2010

munkával a vit-ért

1985. május 24. - a xii. vit nemzeti előkészítő bizottsága második ülésén vit-alapot hozott létre, és egyúttal felhívta hazánk fiataljait a világifjúsági és diáktalálkozón való magyar részvétel anyagi támogatására. kollektívák, brigádok kapcsolódtak be az akcióba, és munkájuk eredményeként csaknem ötmillió forinttal gyarapodott a vit-alap. szabadidejükben a fiatalok azért dolgoztak és dolgoznak tovább, hogy hozzájáruljanak a magyar delegáció felkészüléséhez és moszkvai szerepléséhez. pénteken a kisz központi bizottsága, a magyar ifjúság szerkesztősége, a szovjet kultúra és tudomány háza, valamint az szkth-ban működő vit-klub látta vendégül a vit-műszakokon kiemelkedő teljesítményt nyújtott fiatalok 200 fős csoportját. a délután rendezett ünnepségen a kisz központi bizottsága képviselőjében forrai józsef, a kisz kb agitációs és propaganda-osztályának helyettes vezetője köszönte meg az eddigi

cs

1985.05.24.

hasznos tevékenységet, s a nemzeti előkészítő bizottság nevében kérte a munkahelyi kollektívákat és az ifjúsági közösségeket, hogy munkájukkal továbbra is járuljanak hozzá a vit-alap gyarapításához. az ezt követő műsorban dévai nagy kamilla, a kormorán együttes és a berki-team szórakoztatta a közönséget. az összejövétel csizmadia sándor és barátai pol-beat koncertjével ért véget. /mti/
na/cl/bc/il olt
17.12 240585 1339

--

sb0071 4 130 mtib2011

békenagygyűlés cegléden

1985. május 24. - cegléden rendezett békenagygyűléssel ért véget pénteken a béke- és barátsági hónap pest megyei rendezvénysorozata. a nap folyamán több barátsági találkozót is tartottak a városban a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza vezetőinek és munkatársainak részvételével. este a ceglédi sportcsarnokban került sor a program zár eseményére. a békenagygyűlésen bíró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára mondott beszédet. /mti/
gál st/gw olt
17.13 240585 0506

--

sb0072 4 130 mtib2012

a magyar szolidaritási ... /2. rész/

szolidárisak vagyunk a dél-afrikai köztársasággal szomszédos frontországok harcával, amelyet a fajüldözés ellen, országaik biztonságáért, gazdasági és politikai helyzetük konszolidálásáért és a térség békéjéért folytatnak. támogatjuk mozambik és angola népeit a külső segítséggel működő ellenforradalmárok ellen, országaik egysége és függetlensége megvédéséért vívott harcukban.

közvéleményünk aggódva és együttérve értesül az afrika népeit sújtó sorozatos természeti csapásokról. támogatjuk és segítjük az etióp nép küzdelmét, amelyet az éhínség, majd az utóbbi hetek áradásai ellen vív. lehetőségeinknek megfelelően továbbra is segítünk az éhezők szenvedéseinek csillapításában.

as

1985.05.24.

afrikának nagy szüksége van a világközvélemény és minden jó-érzésű ember segítségére, támogatására ahhoz, hogy erőforrásait saját boldogulására fordíthassa. éppen ezért elítéljük az imperialista körök fokozódó katonai és gazdasági beavatkozási politikáját, a fegyverkezési verseny kiterjesztését a kontinensre, amely további erőforrásokat von el, és méginkább súlyosítja afrika társadalmi, gazdasági gondjait. elítéljük az egyes afrikai országoknak juttatott, fokozódó nyugati katonai segélyeket, a békét és a biztonságot veszélyeztető támaszpontok létesítését.

a magyar szolidaritási bizottság, közvéleményünk cselekvő támogatásával és az mszmp xiii. kongresszusának határozatai szellemében a jövőben is erősíti társadalmunk szolidaritását az afrikai népekkel, minden olyan haladó társadalmi erővel, amely a kontinens és a világ békéjéért, a gyarmati elnyomás és az apartheid végleges felszámolásáért, a gazdasági és a kulturális elmaradottság leküzdéséért, a népek társadalmi felemelkedéséért küzd. /mti/

ka/bc/mz olt

17.14 240585 1776

--

sb0073 4 160 mtib2013

kerti károly kiállítása tatabányán

1985. május 24. - kerti károly munkácsy-dijas grafikusművész alkotásaiból nyitottak pénteken kiállítást tatabányán, a kernstok-teremben. a művész egész munkásságáról képet adó tárlaton 40 különböző technikával készült grafikája látható június 30-ig. /mti/

ráb/vmé st/mz olt

17.14 240585 0326

as

--

sb0074 4 150 mtib2014

hazaérkezett varsóból a budapesti pártküldöttség

1985. május 24. - grósz károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével pénteken hazaérkezett varsóból a budapesti pártküldöttség. a delegáció a lengyel varsói bizottságának meghívására munkalátogatást tett a lengyel fővárosban, ahol megbeszélést folytatott a varsói pártbizottság vezetőivel a két főváros közötti együttműködés fejlesztéséről. a delegációt fogadta wojciech jaruzelski, a lengyel kb elsőtitkára, a lengyel minisztertanács elnöke. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent jerzy zielinski, a lengyelország népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/
sk/bc/mz olt

17.29 240585 0713

--

sb0075 4 150 mtib2015

az építőművészek szövetségének közgyűlése /1. rész/

1985. május 24. - a magyar építőművészek szövetsége pénteken a kertészeti egyetemen tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen részt vett és felszólalt ballai lászló, az mszmp kb osztályvezetője, somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter és s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke. a közgyűlésen borvendég béla, a szövetség elnöke és lázár antal főtitkár számolt be a szövetség elmúlt évi munkájának eredményeiről és a további tennivalókról.

a beszámolókból kitűnt, hogy erősödtek a szövetség nemzetközi kapcsolatai a társ-szövetségekkel és az építészek nemzetközi szövetségével, amelynek vezető testülete magyar szakembert választott e nemzetközi szervezet elnökhelyettesi posztjára. a külföldi kapcsolatok szélesítésében jelentős szerepe van annak, hogy növekedett az érdeklődés a magyar építészet munkái, eredményei iránt. előbbre lépett a szövetség a hazai társadalmi és politikai kapcsolatok építésében is, egyebek között rendszeres párbeszédet folytatnak az évm vezetőivel, a társadalmi szervezetekkel, a hazafias népfronttal, és növekedett az építészek szövetségeseinek tábora az ország mintegy harminc városvédő és -szépitő egyesületével.

As

a közgyűlésen sok szó esett a nagy állami tervező intézetek és a sok új tervezési kisvállalkozás, gazdasági munkaközösség közötti versenyről. a szövetség azt sürgeti, hogy ez a verseny az építészeti munka színvonalának emelését, a szakma nagyobb megbecsülését és elismerését szolgálja. szükségesnek tartja, hogy a versenyztetés értékrendje, szempontja ne elsősorban a tervezési díj csökkentését ismerje el, hanem a minőséget, az olyan kreatív tervezői munkát, amely jobban szolgálja az építető és a társadalom igényeit. ennek érdekében fejleszti most tovább az évm a tervpályázati rendszert és dolgozza ki a tervezési jogosultság új előírásait, hogy a változtatásokkal az építészek megbecsülését növelő minőségi munka kerüljön előtérbe.

a tanácskozás résztvevői áttekintették a következő évek tennivalóit. szorgalmazták, hogy a szövetség tagjai nyújtsanak több segítséget a lakásépítéshez - elsősorban a saját házépítőknél - izléses, korszerű otthonok kialakításához. fontos feladat a környezetformálás, az építészeti közizlés fejlesztése is, amelyben az eddiginél is nagyobb aktivitást várnak az építészeketől. a közgyűlés szükségesnek tartotta, hogy a következő ötéves tervben megvalósítandó feladatokról a szövetség vezetősége dolgozzon ki átfogó fejlesztési koncepciót, s ezt a jövő évi tisztújító közgyűlés elé terjessze. /folyt. köv./

sb/gg/gw
17.31 240585 2616

--

sb0076 4 150 mtib2016

az építőművészek ... /2. rész/

ezzel összefüggésben az is indokolt, hogy a szövetség szervezeti kereteinek, tevékenységének formái jobban alkalmazkodjanak a gazdasági életben bekövetkezett változásokhoz, egyebek között az új vállalatirányítási formákhoz és a tervezők versenyéhez. ezért megbízták a vezetőséget, hogy szervezzen széles körű vitát, majd terjessze a tisztújító közgyűlés elé azt a programtervezetet, amelynek alapján a szövetség is korszerűsítheti tevékenységét. /mti/

sb/gg/sr/gw olt
17.35 240585 0509

As

--

sb0077 4 130 mtib2017

pedagógusok köszöntése

1985. május 24. - a közelgő pedagógusnap alkalmából pénteken óvónőket, tanítókat és tanárokat köszöntötték a városházán. az ünnepségen szépivölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke méltatta a pedagógusok felelősségteljes és áldozatos munkáját, amelyet ifjúságunk szocialista nevelése és a közoktatás fejlesztése érdekében végeznek. - tapasztalataink szerint - mondotta - a budapesti pedagógusok döntő többsége elhivatottan, magas szakmai felkészültséggel, erejét és idejét nem kímélve fáradozik azért, hogy eredményesen töltsse be emberformáló szerepét. ugyanakkor tudják pedagógusaink, hogy az egyre növekvő feladatokat az eddigieknél is hatékonyabb pedagógiai munkával teljesíthetik. hangsúlyozta: a pedagógusok felemelő hivatása iránti tisztelet és megbecsülés, az oktatás és nevelés jelentőségének elismerése fejeződik ki a „földes ferenc,, díj odaítélésében is.

ezután kilenc pedagógusnak, kiemelkedő nevelő-oktató tevékenysége elismeréseként szépivölgyi zoltán átadta a fővárosi tanács által adományozott földes ferenc díjat. az idén barabás antalné, a semmelweis ignác egészségügyi szakközépiskola igazgatója, fenyvesi balázné, a vörösmarty mihály gimnázium igazgatója, haslinger lászlóné, a xv. kerületi czabán samu téri általános iskola tanítója, minya istivánné, a ix. kerületi óbester utca 9. számú óvoda vezetője, pethő mihály, a 31. számú arany jános ipari szakmunkásképző intézet szakoktatója, poccai ildikó, a xiv. kerületi hunyadi jános általános iskola énektanára, siket istivánné, a szilágyi erzsébet általános iskola és nevelőotthon igazgatóhelyettese, solymosi antónia, a xviii. kerületi vörösfény utcai általános iskola tanítója és szabolics ferencné, a ii. kerületi lórántffy zsuzsanna uti általános iskola tanára részesült ebben a kitüntetésben. /mti/
me/ka/il/bc/il olt
17.39 240585 1833

--

sb0078 4 150 mtib2018 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. május 24. - erősödő nappali felmelegedés várható.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

kevés nappali gomolyfelhőképződés, több órás napsütés várható. eső nem valószínű. a déli, délkeleti szél kissé megélénkül. a nappali felmelegedés erősödik. délutánra általában 25 fok körül lesz a hőmérséklet. /mti/
il olt
17.43 240585 0421

--

sb0079 4 130 mtib2019

folytatódtak a szakmai rendezvények a bnv-n /1. rész/

1985. május 24. - a csütörtök éjszakai heves viharok után csendes, napsütéses időben nyitotta meg kapuit pénteken a tavaszi bnv. a vihar nem okozott különösebb károkat, de a pavilon közötti utakat alaposan eláztatta a lezudult esővíz. délelőtt folytatódott a szakmai napok eseménysorozata, megteltek a tárgyalók és a vásári konferencia központ helyiségei. számos hazai kiállító szakmai előadásokon ismertette partnereivel a vásáron látható újdonságait, köztük a csepelművek transzformátor gyára és a klimatechnika gazdasági munkaközösség. sok üzleti tárgyalás szerződéskötéssel fejeződött be.

üzletkötések

a generalimpex külkereskedelmi vállalat a black and decker nszk-beli gyárával írt alá kooperációs szerződést. a magyar népgazdaság jelentős mennyiségű black and decker kézi szerszámot importál, az igények azonban a behozott mennyiségnél is nagyobbak. ezért döntöttek úgy a magyar és az nszk-beli üzletemberek, hogy megszervezik a kooperációt. ennek keretében ezután nem kész fúrógépeket, hanem azok alkatrészeit szállítják magyarországra. az összeszerelést az evig-ben végzik, s az alkatrészekért a generalimpex más evig-termékekkel fizet. a szerződés alapján az idei áruforgalom értéke várhatóan 900 ezer dollár lesz.

az aluker, az alumíniumszerkezetek gyára és a központi váltó- és hitelbank arról kötött megállapodást, hogy megkezdik alumíniumból készült konténerházak kölcsönzését. a vállalkozáshoz a tőkét -

As

kezdetben 20 millió forintot - a központi váltó- és hitelbank biztosítja, az alumínium konténerházakat pedig az alumíniumszerkezetek gyára készíti el. a házak kölcsönzését az aluker végzi. az előzetes piackutatás szerint mintegy 200 konténerházra van igény.

sajtótájékoztatók

a prometheus tüzeléstechnikai vállalat vezetői arról számoltak be az újságíróknak, hogy az elmúlt egy évben bővítették országos üzlethálózatukat. jelenleg budapesten, szombathelyen, győrött, keszthelyen, kaposvárott, miskolcon, debrecenben, szolnokon és szegeden van saját boltjuk. a szolnoki üzletben július 1-én megkezdik a különböző életvédelmi eszközök és felszerelések - köztük a lélegeztető készülékek - árusítását, elsősorban közületek számára. arról is szóltak, hogy a bnv-n olyan nagy kazánokat is bemutatnak, amelyek alkalmasak a műanyag hulladékok elégetésére, szalma eltüzelésére, s a felszabaduló hőt vízmelegítésre hasznosítják.

/folyt. köv./

sz-pt/il

17.54 240585 2535

..-

sb0080 4 130 mtib2020

finn miniszter elutazása

1985. május 24. - seppo lindblom a finn köztársaság ipari és kereskedelmi minisztere, aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására látogatott hazánkba, pénteken elutazott budapestről. magyarországi tartózkodása során vendéglátójával a két ország közötti ipari együttműködés fejlesztéséről tanácskozott; tárgyalta veress péter külkereskedelmi miniszterrel, tétényi pállal, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökével, beck tamással, a magyar kereskedelmi kamara elnökével. a finn miniszter felkereste a győri rába magyar vagon- és gépgyárat, a központi fizikai kutatóintézetet, találkozott a transelektro külkereskedelmi vállalat vezetőivel és megtekintette a tavaszi budapesti nemzetközi vásárt. a tárgyalásokon részt vett artó mansala, a finn köztársaság magyarországi nagykövete. seppo lindblomot fogadta maróthy lászló miniszterelnök-helyettes. /mti/

il/sr/il olt

18.00 240585 0913

o

..-

sb0081 1 130 mtib2021

választási nagygyűlés szegeden /1. rész/

1985. május 24. - választási nagygyűlést tartottak pénteken a szegedi sportcsarnokban. a mintegy kétezer résztvevő között ott voltak csongrád megye és a város politikai és társadalmi életének vezetői, országgyűlési képviselő- és tanácsstagjelöltjei. a himnusz elhangzása után molnár sándor, a hazafias népfront csongrád megyei bizottságának titkára nyitotta meg a nagygyűlést, majd gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke mondott beszédet.

felidézte annak a négy évtizedes utnak a főbb jellemzőit, amelynek során magyarországon kiteljesedett a néphatalom, külön is szólva szegedről, arról a városról, amely 40 esztendeje szinte elsőként mozdult a háborús bémultságból, s amely ma már nemcsak annak a vidéknek, hanem az egész országnak egyik kiemelkedő szellemi centruma.

- azt a szocialista felfogást valljuk, - folytatta -, hogy mind eddigi eredményeink, mind további gyarapodásunk forrása a jól végzett, felelősségteljes munka. ez ma az egész társadalom elsőrendű ügye. életszínvonal-politikánk, szociális, művelődési, oktatáspolitikai és minden más - a pártkongresszuson is megjelölt - célunkat csak akkor tudjuk elérni, ha a munkánk hatékonyságát állandóan javítjuk, ha a magasabb minőségi követelményeknek minden tekintetben megfelelünk. a munka azonban nemcsak anyagi létünk forrása, hanem szocialista erkölcsiségünk alapja is. emberré bennünket a munka tett, és továbbra is a munka adja a teljes emberi élet értékét számunkra. sorsunk további alakulása tehát attól függ, hogy mennyire tudjuk erősíteni a közgondolkodásban a munka becsületét, és azt, ami ezzel összefügg, hogy a társadalom számára végzett hasznosabb, értékesebb tevékenység elismerése jusson kifejezésre a jövedelmek elosztásában is.

- a jó munka és annak megbecsülése mindenkinek érdeke. vannak, akiket aggodalommal tölt el, ha a jövedelmek jelentős differenciálódását tapasztalja. meg kell érteni valamennyiüknek: ha a több jövedelem munkából fakad, nem ellentétes szocialista elveinkkel. a hasznos és szükséges többletmunkát meg kell fizetni. aki jobb, értékesebb munkát végez, keressen többet, mint az, aki kevésbé iparkodik. ez a szocialista igazságosság. ezt kell támogatnunk, erősíteni, hogy minde mellett érvényre jösson. szólni kell ugyanakkor arról is, hogy a becsületes embereket jogosan aggasztja, amikor valaki ügyeskedésből, spekulációból gazdagodik. igaz, néha az ilyen jelenségek gyakoriságát és méreteit eltulozzák, de az is igaz, hogy nem minden ügyeskedő bukik bele erkölostelen ügyleteibe, megesisik, hogy csak sokára derül fény üzelmeire, és arra, hogy tisztességtelen uton szerezte a vagyonát. /folyt.köv./ fr/kö/mz

18.01 240585 2701

o

..-

sb0082 4 150 mtib2022

egyedi lakóházak házigyári panelekből - bemutató sajoszentpéteren

1985. május 24. - házigyári panelekből épült egyedi lakóépületeket és ujszerűen kiképzett lakásokat mutattak be pénteken a borsod megyei sajoszentpéter nagyközségben, az építőipari tudományos egyesület rendezvényén. a településen a borsod megyei állami építőipari vállalat házigyárában készített elemekből háromszintes, padlástér-beépítéses - kívül-belül nem egyforma - házakat és ezekből 500 lakásos telepet építenek. az egyszobástól három és félszobásig váltakozó nagyságú lakásokból 130 már elkészült, ezeket tekinthették meg a bemutató résztvevői.

az egyedi épületeket thoma ágnes, az északterv fiatal építésze tervezte, és sokat tett azért is, hogy elháruljanak az akadályok az ujszerű építkezés előtt. az egyhangú, lapos tetőket cseréppel borított nyeregteretűvel váltotta fel, s olyan belső tereket alakított ki, amelyek az ediginél sokkal jobban figyelembe veszik a lakások használóinak tényleges igényeit. így a korábbinál jóval nagyobb helyet kapott a konyha és a hozzá csatlakozó étkező, s nem feledkeztek meg az éléskamráról sem. minden lakáshoz nagyméretű erkély, s a földszintiekhez saját kert is tartozik. a házak közötti szabad területen pedig ki-ki izlésének megfelelően ültethet virágot, vagy zöldsgféléket. a lakások jellegükben így közelállnak a családiházas otthonokhoz. a költségek ugyanakkor nem haladják meg a szokványos házigyári típus-épületek árát.

nem véletlen, hogy a sajoszentpéteren épülő lakások iránt, amelyeknek a többségét az otp értékesíti, rendkívül nagy az érdeklődés, nemcsak helyben, hanem miskolcon is. /mti/
tre/tné st/il olt

18.02 240585 1651

..-

sb0083 1 130 mtib2023

választási nagygyűlés szegeden /2. rész/

az ilyen esetek a legnagyobb kárt erkölcsi tekintetben okozzák, mert megrendítik azt a szocialista erkölcsi meggyőződést, hogy igazi megbecsülést csak tisztességes munkával lehet kivívni. álláspontunk - az ennek ellentmondó, kirívó példák dacára is -, hogy a szocialista felfogástól nem téríthetnek el bennünket, azt kell erősíteni - mutatott rá. majd fontosnak mondotta, hogy több figyelmet fordítsunk azokra a tényezőkre, amelyekkel kedvezően befolyásolható a társadalom értékrendszere, az egyének életcélja, életmódja, életvitele. ezt követően így folytatta:

- miközben nem tagadjuk, sőt fontosnak tartjuk, hogy az emberek anyagi helyzetük javulásáért iparkodnak, azt is hangsúlyozottan valljuk: az ember törekvései, vágyai és céljai nem merülhetnek ki csak az anyagi értékek birtoklásában. vannak olyan értékek is, amelyek ugyan pénzben nem fejezhetőek ki, nélkülük azonban sivar és embertelen lenne az életünk. az érzelmek harmóniája, a család, a kisebb és nagyobb közösség összetartó ereje, a munkahelyi légkör, a megbecsülés és a tisztelet mind olyan érték, amely teljessé, tartalmassá teszi az emberi életet.

- ezek elfogadtatása, érvényesítése érdekében többet kell cselekedni - mondotta, ugyanakkor kiemelte annak fontosságát is, hogy egymással többet törődjünk, több segítő szándékkal viseltessünk egymás iránt. a továbbiakban hangsúlyozta, hogy gondjaink nemcsak mai életünk anyagi, tárgyi hiányosságaiban rejlenek, hanem abban is, hogy gyakran kevés az emberség, a jó szó, az igazságos, tiszteltreméltó magatartás. sok mulik azon, hogy a munkahelyen, az iskolában és a családban milyen felfogás uralkodik. ha e helyeken jó példával járnak elől, nagyobb esélye van annak, hogy a pozitív magatartás válik erőteljesebbé, és ez követésre talál. a jónak, a követendőnek, az erkölcsileg tisztességesnek, a becsületes életnek a középpontba állítása nem üres moralizálás.

- hazánkban rend és törvényesség van - folytatta mondandóját gyenes andrás. - a szocialista törvényesség belpolitikánk alapvető és szilárd eleme. azt jelenti, hogy minden állampolgár hazánkban a törvények védelme alatt áll, aki azonban megszegi a törvényt, azt a törvényes előírásoknak megfelelően felelősségre vonják. ártatlanul tehát senkit sem lehet elmarasztalni, de aki vét a törvények ellen, az nem kerülheti el a megérdemelt büntetést. országunk lakosságának nagy többsége tiszteli a törvényt, fegyelmezetten teljesíti kötelességét, megfelelően él a jogaival, a törvényeket tisztességgel betartja. /folyt. köv./

fr/kü/mz
18.02 240585 2570

..-

sb0084 1 130 mtib2024

választási nagygyűlés szegeden /3. rész/

ugyanakkor kedvezőtlenül érinti a közerkölcsöt és a közállapotot, hogy akadnak, akik az állampolgári fegyelmet lazítják, a törvényeket megsértik, és a szocialista együttélés szabályait felrugják, a becsületes emberek nyugalma megzavarják, embertársaikat és a közösséget megkárosítják.

- jogosan váltanak ki ellenérzést az olyan morálisan káros megnyilvánulások is, mint az elvtelen kapcsolatok, a köztulajdon pazarlása, a hatalommal való visszaélés, a korrupció különféle formái, a protekciózás, és még sorolhatnánk azokat a jelenségeket, amelyek mérgezik közéletünket. a törvénysértések és a visszaességek ellen egyaránt küzdenünk kell: a rend, a fegyelem követelményének következetes betartásával, az ellenőrzéssel és a felelősségre vonással. fellépésünk annál eredményesebb lesz, minél kevésbé tűrik a rend, a fegyelem megbontását a munkahelyi közösségek, az iskola, a szülői ház - mondotta gyenes andrás.

ezt követően szólalt fel straub f. brunó akadémikus, az mta szegedi biológiai központja enzimológiai intézetének igazgatója, a hazafias népfront országos listáján szereplő országgyűlési képviselőjelölt.

-a közeljövő feladatai között megkülönböztetett szerep jut a biológia újabb alapkutatói eredményeinek - mondotta egyebek között. - ezek az orvosi diagnosztikában a betegségek pontosabb felismerésében fontosak, de ugyanígy a biológia új eredményei fogják rövidesen átalakítani a mezőgazdasági termelést, fokozva annak hatékonyságát. a gyakorlati alkalmazás előfeltétele, hogy megfelelő ismeretekkel és képességekkel rendelkező, alapkutatóval foglalkozó szakembereink legyenek. az alapkutató az új gyakorlat kialakításában nemcsak egyedi eredményeivel vesz részt, hanem úgy is szerepet játszik, hogy mind az egyetemi, mind az akadémiai kutatómunka visszahat a szakemberek korszerű képzésére.

nem elég azonban az alapkutató fontosságát hangsúlyozni, gondoskodni kell annak színvonaláról, hatékonyságáról is. magának a kutatószervezésnek, a tudományos vezetésnek kell arról gondoskodnia, hogy ne általában támogassuk az alapkutatót, hanem a hatékony, minőségileg magas szintű területeket és kutatókat segítsük. a további előrehaladás csak a differenciálással lehetséges: a jobb az eddiginél nagyobb, a kevésbé jók szerényebb segítséget kapjanak - fejtette ki straub f. brunó. /folyt. köv./
na/sk/mz

18.04 240585 2391

As

--

sb0085 1 160 mtib2025

választási nagygyűlés szegeden /4. rész/

a környezet- és természetvédelem fontosságáról szólva rámutatott: úgy kell dolgoznunk, hogy mindenki számára a méltó emberi élethez szükséges feltételeket alakítsuk ki. környezetünket nem szabad rombolnunk, hiszen azt unokáinktól vesszük bérbe, nekik vagyunk felelősek a megóvásáért. a környezet- és természetvédelem hetedik öt éves terve meghatározza az ipar, a mezőgazdaság, a vízügy és más szervek feladatait. a rendelkezésre álló központi anyagi eszközök ma csak arra elégségesek, hogy a környezet romlásának útját lefékezzük. ahhoz, hogy ez a munka eredményes legyen, a központi áldozatvállaláson kívül a helyi tanácsok, sőt az egész társadalom hozzájárulása szükséges.

a nagygyűlésen szót kapott még kulcsárné kiss piroska, a hazafias népfront szegedi bizottságának titkára, a város 23. számú választókerületének tanácsostagjelöltje, szabó g. lászló, a csongrád megyei tanács elnökhelyettese, harman andrea első választó, a hődmezővársárhelyi lenin tsz üzemmérnöke és pávó imre, a szegedi orvostudományi egyetem kisz-bizottságának titkára.

a választási nagygyűlés a szót elnéklésével fejeződött be.

/mti/
dén/t, st/mz pr

18.05 240585 1198

--

sb0086 4 150 mtib2026

magyar-kolumbiai gazdasági tárgyalások

1985. május 24. - május 22. és 24. között gazdasági delegáció élén hivatalos látogatást tett magyarországon dr. gustavo castro guerrero kolumbiai gazdaságfejlesztési miniszter.

a látogatás alkalmával került sor a magyar-kolumbiai gazdasági vegyesbizottság első ülésére, amelyen a felek áttekintették az árucserforgalom helyzetét, javaslatokat tettek azokra a területekre, ahol a magyar ipar gépi berendezések szállításával és kooperációk létrehozásával bekapcsolódhat kolumbiai fejlesztési programokba, továbbá azokra a termékekre, amelyek kölcsönös szállításával az árucserforgalom bővíthető.

G.

magyar vállalatok számára elsősorban vegyianyagok, mezőgazdasági termékeket feldolgozó kis- és középüzemek, oktatási és kórházi berendezések, járműalkatrészek, vasuti és kikötői berendezések szállítására nyíltak lehetőségek. kolumbiai részről kifejezték, hogy a kávé, gyapoton és banánon kívül szívesen szállítanak magyarországra papírt, szövetet, dohányt, rizst és egyéb termékeket is.

a kolumbiai miniszter tárgyalásokat folytatott a külkereskedelmi miniszteriumban. a vegyesbizottsági ülés befejeztével veress péter külkereskedelmi miniszterrel jegyzőkönyvet írt alá.

a kolumbiai vendéget fogadta faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke. /mti/
sl/gg/il olt
18.10 240585 1370

-.-

sb0087 4 130 mtib2027

folytatódottak a szakmai rendezvények a bnv-n /2. rész/

a prométheus foglalkozik a gáz- és olajégők üzembehelyezésével, karbantartásával, a napenergia hasznosításával, a mezőgazdasági hulladékok hőhasznosításával, és most olyan új műszereket is készítettek, amelyek például a füstgáz tartalmának elemzésre szolgálnak.

az elektronikus mérőkészülékek gyára a legutóbbi években megkezdte termékszerkezetének korszerűsítését. egész sor új terméket készítettek a vállalat kutató- és fejlesztő mérnökei, köztük mérőautomatákat, amelyek a jelenleg használatos elektronikus berendezések műszaki paramétereit vizsgálják. a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy rövidesen újabb automatizált mérőeszközöket alakítanak ki az ipar számára. a vásáron nagy sikere van a legújabb szabályozástechnikai műszereknek és ipari berendezések vezérléseinek is. ezek a termékek a legkorszerűbb mikroelektronikai alkatrészek, mindenekelőtt mikroprocesszorok felhasználásával készülnek. a vállalat jelentős tételeket szállít ezekből - részben kgst szakosítási szerződések alapján - valamennyi szocialista államba.

a lengyel pol-mot bemutatta kiállított új teherjarműveit és személygépkocsijait. a nysa ezer kilogramm teherbírású kisáruszállító jármű magyarországi behozataláról már megkezdtek tárgyalásokat. a jelzi autógyárban készülő star járművek közül most egy műhelykocsit hoztak el, amelyben komplett esztergpad, hegesztőkészülék és más műszer is helyet kapott. mint mondták, az alföldi kőolajkutató üzemek érdeklődnek a vásárlási lehetőségekről. a gyártók

cs

felajánlották a magyar cégeknek, hogy azok készítsenek különféle műszereket, kisgépeket a szervizjárműhöz. sikere van a lengyel erdészeti vontatókocsiknak, amelyekből a pilisi parkerdőgazdaság kíván vásárolni, valamint a speciális célokra alkalmazható járműalkatrészeknek is. a személygépkocsik közül a 126-os kis fiatok új változatai láthatók, amelyeknek a gyújtása elektronikus, fűtő- és szellőzőrendszerüket ventillátorokkal egészítették ki, műszerfaluk esztétikusabb, s elegánsabb a jármű karosszériája és belső kiképzése is. várhatóan 1986-tól szállítják magyarországra, s az mti munkatársának egy kérdésére válaszolva arról is szóltak, hogy az idei évre rendelt pótalkatrészek nagyobb hányadát már átadták a magyar szervizeknek. /folyt. köv./
sz-pf/il/gw
18.15 240585 2378

-.-

sb0088 4 130 mtib2028

folytatódottak a szakmai rendezvények a bnv-n /3. rész/

a nap folyamán sajtótájékoztatót tartottak a lengyel unitra cég képviselői is. vállalatuk 1948 óta rendszeresen részt vesz a budapesti nemzetközi vásárokon. azóta magyar partnereikkel jelentősen bővítették kereskedelmüket, és több kooperációs megállapodást is kötöttek. a legsikeresebb együttműködés talán a televíziógyártásban alakult ki: az unitra színes képcsöveket szállít a videotónnak és az orionnak, a magyar vállalatok pedig tv-készülékekkel fizetnek. elmondták, hogy újabb együttműködést készítenek elő, ezúttal a félvezetőalkatrész-gyártásban.

a tesco külkereskedelmi vállalat képviselői üzletpolitikájukat ismertető elmondták: az idén 20 százalékkal növelik konvertibilis és 6 százalékkal rubel-elszámolású exportjukat. gyorsan bővítik szocialista partnereikkel harmadikpiaci együttműködésüket, ndk-beli vállalatokkal például sikeresen vesznek részt dél-jemenben vízügyi, algériában élelmiszeripari beruházások kivitelezésében. a létesítményekhez az ndk-ból szállítják a berendezéseket, a magyar szakemberek pedig a szerelést végzik. újabb tőkés cégekkel is sikeresen vállalkoznak harmadikpiacon. osztrák és nszk-beli vállalatokkal együttműködve acélművet építenek libiában, ahol az elektronos berendezések szerelését végzik a magyar szakemberek.

cs

szakmai bemutatón ismertették vásári újdonságaikat a szovjet technabexport képviselői. az egyesülés ötven ország 350 vállalatával áll üzleti kapcsolatban, tíz év alatt ötszörösére növelte exportforgalmát. elsősorban ipari célokat szolgáló gyorsítókat, atomenergetikai műszereket, radiológiai berendezéseket, és ritkafémeket szállítanak partnereiknek. magyarországon különösen részecskegyorsítók ismertek, amelyeket ma már nemcsak tudományos intézetekben, hanem gyárakban, üzemekben is alkalmaznak. /folyt. köv./

18.16 240585 1854

--

sb0089 4 130 mtib2029

folytatódta^k a szakmai rendezvények a bnv-n /4. rész/

alkotó ifjuság pályázati díjak

a kisz központi bizottsága tíz évvel ezelőtt kezdeményezte az alkotó ifjuság pályázat és kiállítás megrendezését. ezzel a szocialista munkaverseny-mozgalom olyan új formája jött létre, amelynek keretében az ifjuság valamennyi rétegének lehetősége nyílt alkotó tevékenységének, tehetségének, képességeinek jobb kibontakoztatására. a tíz év alatt 200 ezer értékes alkotás született, készítésükben több százezer fiatal vett részt önállóan vagy kollektíven, s munkájuk több milliárd forint megtakarítást jelentett a népgazdaságnak. az országos kiállítást ezúttal harmadik alkalommal rendezték meg. a bnv-n vették át jutalmukat a pályázatokon kimagasló munkát végző alkotók és szervezők. az ünnepségen varga-sabján lászló, a kisz kb titkára és lóska szilárd, az áib titkára részeseitett elismerésben husz fiatal. az idei alkotó ifjuság országos kiállítás pályamunkái közül 15-öt különdíjat kapott.

előadás, fogadás

a szovjet kiállításon nagy sikerű előadást tartott iveri prangesvili akadémikus a szovjet műszeripar fejlődéséről. elemezte az elektronikának az adatfeldolgozásban és a vezérléstechnikában elért térhódítását, szólt az automatizált információs láncok kialakulásáról. kitért a programalkotásra is, s elmondta, hogy a szovjet számítástechnikai ipar a programok széles választékával rendelkezik, ami lehetővé teszi az egész gazdaság átfogó automatizálását.

kapolyi lászló ipari miniszter pénteken, a vásárvárosban fogadást adott a bnv-n kiállító több száz magyar ipari és külkereskedelmi vállalat vezetője és munkatársai részére.

délután 14.00 órától a nagyközönség látogathatta a vásárvárost.

x x x

a hétvége mindkét napján, szombaton és vasárnap közönségnap lesz a tavaszi bnv-n. /mti/ sz/pf/il/sr/gw olt
18.30 240585 1970

--

sb0090 1 130 mtib2030

választási nagygyűlés székesfehérváron /1.rész/.

1985. május 24. - választási nagygyűlést rendeztek pénteken székesfehérváron, az alba regia építőipari vállalat sportcsarnokában. a nagygyűlésen mintegy kétezer vettek részt, ott volt a megye és a város politikai és társadalmi életének számos vezetője. a himnusz hangjai után bodnár lászlóné, a hazafias népfront fejer megyei bizottságának titkára nyitotta meg a választási nagygyűlést, majd csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese mondott beszédet.

- az értelmiségiek közérzetét elsősorban az határozza meg, - huzta alá -, hogyan tudjuk felhasználni energiáikat, milyen irányban szárnyalhat fantáziájuk, hogy elismerjük-e bérben is a kreatív magatartást és meg tudjuk-e ezáltal teremteni a tudás mainál magasabb társadalmi rangját. szembe kell néznünk bizonyos nehézségekkel. ellentmondásos, hogy esetenként a képzettség, a műveltség értékének csökkenését tapasztaljuk egy olyan időszakban, amikor az ipar, a mezőgazdaság, az államigazgatás, a kutatás és a műszaki fejlesztés területén tömegesen igénylik a jól felkészült szakmunkásokat és a felsőfokú végzettségűeket, amikor egyre inkább meghatározza helyzetünket és jövőnket, hogyan igazodunk el a világban, ismereteink segítenek-e tájékozódni.

gazdasági, társadalmi feladataink megoldása - a szerkezeti váltás, az intenzív fejlődés, a demokrácia szélesítése - nem képzelhető el az emberi tényező szerepének növekedése, a műveltség, a szakmai és termelési kultúra színvonalának emelése nélkül. a gazdasági és a kulturális fejlődés feltételezi egymást, népünk műveltsége nem választható el anyagi előrehaladásunktól. biztató, hogy mind többen felismerik: a tudás pótolhatatlan erőforrás, olyan feltétel, ami nélkül nem állhatunk helyt a kiélezett versenyben.

As

a legjobb fejer megyei vállalatok példája is azt mutatja, hogy jó befektetés a szakképzés, a nyelvoktatás, a művelődési házak támogatása; sikereiket is annak köszönhetik, hogy képezték dolgozóikat, lehetőséget adtak ismereteik öntevékeny gyarapítására. ezt a gyakorlatot kell támogatnunk, ösztönöznünk és biztosítanunk, hogy a kultúra, a közművelődés feltételei megfeleljenek a kor követelményeinek. az emberben rejlő képességek kibontakoztatásának legfontosabb intézménye az iskola, mert meghatározza az új generációk műveltségét, szakismereteit, világnézetét. segítheti a fiatalság beilleszkedését a társadalomba, sokat tehet a családban öröklött hátrányok csökkentéséért. /folyt. köv./

mz
18.32 240585 2499

--

sb0091 1 130 mtib2031

választási nagygyűlés székesfehérváron /2. rész/

iskoláinknak olyan légkört kell kialakítaniuk, amelyben a nevelés, a tananyag összhangban van a valósággal, amelyben a közösségi szellem az uralkodó. szorító anyagi kötelezettségeink teljesítése közben sem akarunk lemondani az oktatás fejlesztéséről, arról a célunkról, hogy mindenki végezze el az általános iskolát és ne cipeljen élete végéig behozhatatlan hátrányt. arra törekszünk, hogy minél többen kapcsolódhassanak be a középfokú oktatásba, a nyelvtanulásba, a szakképzésbe. javítani kívánjuk a felsőoktatás körülményeit, és korszerű technikával is segítjük a kis települések kulturális ellátását.

számolunk a nagyhatású eszközök, a televízió, a rádió, a könyvkiadás, a színházak, a könyvtárak és a múzeumok szerepének növekedésével, és tervezzük gazdasági nehézségeik fokozatos feloldását.

a művészetek, a művészek pártolása is része programunknak, mint ahogy pártunk politikájának is szerves része az a művelődéspolitikai, amely hozzájárul olyan egységes értékrend kialakulásához, amelyben találkozik a művészeti élet és a kulturpolitika, a mérvadó kritika és az értő közönség ítélete. meg akarjuk őrizni rugalmasságunkat a szocializmus, a humanizmus jegyében fogant, ízlések és stílusok sokféleségében megnyilvánuló művészi szabadság iránt. ugyanakkor türelmetlennek kell lennünk mindennel szemben, ami ember- és művészetellenes. a társadalom számára hasznos, előremutató, értékes munka elismerését hangulyozzuk - a gyárakban, a földeken nyújtott teljesítményekhez hasonlóan. a tartalmas életmód és a harmonikus életvitel kialakításához várunk támogatást a művészettől.

cs

igényesebbek és műveltebbek vagyunk. azt kívánjuk, hogy az értékek, normák, a helyes cselekvési és magatartási minták megszilárdulásához járuljanak hozzá az alkotók. szeretnénk, ha gondokkal és feszültségekkel teli korunkban segítenének feloldani aggodalmainkat és félelmeinket, ha erősítenék hitünket a jövőben, az emberben, a közösségek összetartó erejében, ha hozzájárulnának alkotásaikkal a szépség, a család, a nemzet, a béke, a munka eszményének kiteljesedéséhez.

ezután barcs sándor, a magyar távirati iroda nyugalmazott vezérigazgatója, a hazafias népfront országos listáján szereplő képviselőjelölt szolt a nagygyűlés résztvevőjéhez. /folyt. köv./

mz
18.33 240585 2326

--

sb0092 1 130 mtib2032

választási nagygyűlés székesfehérváron /3. rész/

bevezetőben arról szolt, hogy jelentőségében a szocialista átalakuláshoz hasonlítható, a társadalmat teljes egészében átszervező, átalakító, a jövődőt hosszú évszázadokra megalapozó időszak csak egyetlen egy volt a magyar történelemben, a szentistváni állam megteremtésének időszaka, amely bekapcsolta az országot az európai civilizáció áramkörébe. istván királyé, akinek a hely, székesfehérvár volt a fővárosa, ahová a trónját is helyeztette.

- ehhez a műhöz tudom csak hasonlítani azt a szocialista átalakulást, amelyet mi ebben az országban végrehajtottunk - mondotta. - ahhoz azonban, hogy ezt megindokoljam, egy-két szót kell szólnom arról a félféudális, kapitalista magyarországról is, amelyben éltem, sőt, amelynek utolsó öt esztendejében politikus voltam, és az egyik legnagyobb napilapnak a publicistája. én ismertem a három millió koldus magyarországot. ott voltam tüntetéseken, amikor munkásság munkát és kenyeret követelt, és kardlapot kapott helyette. kijártam budapest munkásnegyedeibe riportokat írni. nekem nem kellett magyarázni, hogy mit ért a költő az alatt: „inkább segít a kutya szőre a teríthető betegen, semhogy magát miértünk törje, aki sorsunktól idegen,..”

szolt a parasztság hajdani nyomoráról, azokról az emberi megatáztatásokról, amelyekben része volt, majd így folytatta:

cs

bel

- 60 -

1985.05.24.

- ezt az országot, a három millió koldus magyarországot alakítottuk mi át gyökerestől, radiroztuk ki a térképről, és adtuk helyette kenyeret, kulturát, ingyenes oktatást és biztos jövőt ennek a népnek. teljes joggal állíthatom ezt a művet a szentistváni alkotás mellé.

- június 8-án mi nemcsak a jelöltekre szavazunk, hanem szavazunk erre a szocialista magyarországra is, önmagunk lelkiismeretére is, mely a közösség érdekében minden nap többet kíván tőlünk - mondotta barcs sándor. /folyt. köv./

18.34 sas/fné st/mz
240585 1902

--

sb0093 1 130 mtib2033

választási nagygyűlés székesfehérváron /4. rész/

felszólalt még a nagygyűlésen dr. zsolnai mária, a dunaujvárosi kórház orvosa, a fejér megyei 9. számú választókerület képviselőjelöltje, dr. kiss jános római katolikus lelkész, címzetes kanonok, a hazafias népfront országos listáján szereplő képviselőjelölt, óvári józsef az ikarus székesfehérvári gyárának esztergályosa, a fejér megyei 2. számú választókerület és pechtol lajos, a csákvári állami gazdaság kisz-titkára, a fejér megyei 13. számú választókerület képviselőjelöltje.

a választási nagygyűlés a szózat hangjaival ért véget. /mti/
sas/fné st/mz pr

18.35 240585 0632

--

bel

- 61 -

1985.05.24.

sb0094 4 160 mtib2034

németek kulturális fesztiválja

1985. május 24. - baranyában pénteken megkezdődött a magyarországi németek hagyományos kulturális fesztiválja. a több napos eseménysorozaton 1000-1200 külföldi vendég is részt vesz, főképpen ausztriából, az ndk-ból és az nszk-ból, valamint az egyesült államokból és ausztráliából.

a fesztiválon tizennyolc hazai és külföldi együttes mutatkozik be: német kórusok, zenekarok és táncsoportok. a találkozó szervezője, a mecsek-tourist idegenforgalmi hivatal kulturális műsorokat állított össze, s ezeken lépnek fel az együttesek baranya és tolna megye nemzetiségi településein. a fesztivál megnyitójaként villányban a speyeri táncsoport, valamint a villányi asszonykórus és zenekar, somberekben pedig a rommelshauseni énekkar, valamint a palotabozsoki vegyeskar és ifjúsági zenekar adta elő műsorát.

a kulturális találkozó további napjaiban pécs lesz a rendezvények központja. német nemzetiségű képzőművészek alkotásaiból nyílik kiállítás. hazai és külföldi művészeti együttesek részvételével gálaműsort tartanak. a város központjában térzenét adnak a vendég fuvószzenekarok. megszervezik a hangulatos sváb vásárt, amelyen német származású kézművesek mutatják be és kínálják majd a portékáikat. s természetesen svábból is lesz. a program zárónapján - hétfőn - pécs és baranya nevezetességeivel ismerkednek a külföldi csoportok. /mti/

18.42 igó/bné, ká/gw olt
240585 1408

--

sb0095 4 130 mtib2036

nszk vöröskereszt-küldöttség

1985. május 24. - pénteken elutazott budapestről a német szövetségi köztársaság vöröskereszt szervezetének küldöttsége, amely bothe prinz zu sayn-wittgenstein-hohenstein elnök vezetésével a magyar vöröskereszt meghívására május 20-24 között tartózkodott hazánkban.

a küldöttség látogatást tett az országos mentőszolgálatnál és ismerkedett a magyar vöröskereszt somogy megyei szervezetének munkájával. a delegáció vezetője megbeszéléseket folytatott a magyar

vöröskereszt vezetőivel, s a két ország vöröskereszt társasága közötti eredményes együttműködés kialakítása érdekében végzett tevékenységéért átnyújtotta hantos jánosnak, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottsága elnökének és pásztor imrénak, a külügyi osztály vezetőjének a német szövetségi köztársaság vöröskeresztjének kitüntető érmét. /mti/

lg/cl/bc/gw olt
18.49 240585 0881

--

sb0096 4 130 mtib2037

magyar-indiai kulturális munkaterv aláírása

1985. május 24. - bényi józsef külügyminiszterhelyettes és yashbir saran das, az indiai kulturális minisztérium államtitkára május 24-én budapestben aláírta az 1985-87. évekre szóló magyar-indiai kormányközi kulturális munkatervet. a munkaterv kulturális, oktatási és tudományos szakemberek, kiállítások és művészeti együttesek cseréjét irányozza elő.

yashbir saran das államtitkárt budapesti tartózkodása során fogadta köpeczi béla művelődési miniszter és láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkára. /mti/

gg/bc/gw olt
18.51 240585 0592

--

sb0097 4 150 mtib2038

az ndk külkereskedelmi minisztere budapestben

1985. május 24. - veress péter külkereskedelmi miniszter meghívására a budapesti nemzetközi vásár alkalmából pénteken látogatást tett budapestben horst sölle, a német demokratikus köztársaság külkereskedelmi minisztere.

a miniszterek tárgyalásaik során megvitatták a két ország közötti árucseréforgalom helyzetét, értékelték az 1985. évi árucseréforgalmi jegyzőkönyv teljesítését, nagy figyelmet fordítva a gépszállítási előirányzatok realizálásával összefüggő feladatokra. véleményét cserélték a következő tervidőszakra szóló kereskedelmi egyezményről, valamint az 1986. évi jegyzőkönyv előkészítésével

Cs

kapcsolatos teendőkről. horst sölle megtekintette a budapesti nemzetközi vásárt.

az ndk külkereskedelmi miniszterét fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. a megbeszéléseken jelen volt karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

gg/sl/gw olt
18.54 240585 0949

--

sb0098 4 150 mtib2040

nszk-beli tartományi miniszterek budapesti megbeszélései

1985. május 24. - a budapesti nemzetközi vásár alkalmából budapestre érkezett a német szövetségi köztársaságból birgit brauel, alsó-szászországi gazdasági és közlekedési miniszter, anton jaumann bajor gazdasági és közlekedési államminiszter, volker lange hamburgi gazdasági, közlekedési és mezőgazdasági szenátor, ulrich steger hesseni gazdasági miniszter, valamint wolfgang vollmer északrajna-vesztfáliai gazdasági minisztériumi államtitkár.

anton jaumannt fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a tartományi vezetőkkel megbeszéléseket folytatott marjai józsef miniszterelnök-helyettes és veress péter külkereskedelmi miniszter. az alsó-szászországi és a bajor miniszter, valamint az északrajna-vesztfáliai államtitkár találkozott kapolyi lászló ipari miniszterrel, anton jaumann urbán lajos közlekedési miniszterrel, volker lange hetényi istván pénzügyminiszterrel. további megbeszélésekre került sor az országos tervhivatalban, a magyar nemzeti bankban és a magyar kereskedelmi kamarában.

a megbeszéléseken szó volt a kétoldalu kapcsolatok fejlesztésének aktuális kérdéseiről, különösen az nszk adott tartományaihoz fűződő kapcsolatok szorosabbra fűzéséről. az nszk-beli vendégek meglátogatták a budapesti nemzetközi vásárt, ahol több magyar és nyugatnémet cég kiállítását tekintették meg. /mti/

gg/sl/gw olt
19.02 240585 1456

Cs

bel

- 64 -

1985.05.24.

sb0099 4 130 mtib2041

az uruguayi egészségügyi miniszter látogatása

1985. május 24. - dr. medve lászló egészségügyi miniszter meghívására dr. raul ugarte, az uruguayi keleti köztársaság egészségügyi minisztere május 20. és 24. között hazánkban tartózkodott. a miniszterek tájékoztatták egymást a két ország egészségügyének legfontosabb kérdéseiről. dr. raul ugarte megbeszéléseket folytatott a medicor és a medimpex vezetőivel, ellátogatott az országos mentőszolgálathoz és a fővárosi jáhm ferenc kórház-rendelőintézetbe. dr. raul ugartet fogadta dr. osehák judit miniszterelnök-helyettes. az uruguayi egészségügyi miniszter pénteken elutazott hazánkba. /mti/

gg/bc/gw olt
19.04 240585 0666

--

sb0100 4 130 mtib2042 /közönségszolgálat!/
a fővinform jelenti

1985. május 24. - a fővinform tájékoztatása szerint május 25-én szombaton és 26-án vasárnap a lenin köruton a november 7. és a blaha lujza tér között mérőlyukakat fúrnak az uttestbe, ezért a belső sávot szakaszosan lezárják. kérik az arra haladó járművezetőket, hogy óvatosan vezessenek, legyenek figyelemmel az uttesten dolgozókra.

a xi. kerületben a budafoki uton a kondorosi ut és a galvani utca közötti szakaszon gázvezetéket fektetnek. ezért a városközpont felé tartó járműveket a szembejövő utpályára terelik május 25-től. a munkálatok előreláthatólag egy hétig tartanak.

a ii. kerületben a szilágyi erzsébet fasor és a gábor áron utca tonkolatánál keresztirányban felbontják az utpályát május 25-én, szombaton a városközpont felé, másnap a kifelé haladó sávot zárják le. a munkálatok szombat reggel 8 órától hétfőn délelőttig tartanak.

az i. kerületben a szentháromság utcát a szentháromság tér tonkolatában kábelfektetés miatt keresztirányban felbontják. a felpályás utszűkület hétfőn reggel 6 órától előreláthatólag csütörtök estig tart.

az v. kerületben hétfőn reggel 6 órától előreláthatólag három hétig utépítés miatt lezárják a stollár béla utcát a nagy ignác és a bihari jános utca közötti szakaszon, teljes szélességben. kérik a

bel

- 65 -

1985.05.24.

járművezetőket, hogy az ezen a területen parkoló gépkocsijaikat vigyék el.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazó közönséget, hogy autóbuszok közlekednek május 25-ről 26-ra virradó és 26-ról 27-re virradó éjszaka 21 óra 10 perctől 03 óra 40 percig a 72-es és a 79-es trolibuszok helyett a vonal teljes hosszában, a 75-ös trolibusz helyett a thököly és a váci ut között;

május 27-én, 28-án és 29-én 8 óra 10 perctől 14 óráig a 30-as és 31-es villamosok helyett a határ és gubacsi ut kereszteződése és a közvágóhid, illetve a boráros tér végállomás között;

május 27-ről 28-ára és 28-áról 29-ére virradó éjszaka 21 óra 20 perctől 04 óráig a 28-as és a 37-es villamosok helyett kőbánya városközpont és az uj köztemető végállomás között;

a május 27-31 közötti éjszakákon 19 óra 45 perctől 04 óra 10 percig a 67-es villamos helyett a mexikói és thököly ut kereszteződésétől a mexikói ut-erzsébet királynő utja kereszteződéséig;

a május 27 és június 1 közötti éjszakákon 19 óra 40 perctől 04 óra 10 percig a 4-es, a 6-os, illetve a 6-os éjszakai villamosok helyett a rákóczi ut-józsef körut kereszteződésétől a moszkva tér végállomásig. /mti/
és/gg/bc/gw olt
19.13 240585 2496

--

sb0101 4 180 mtib2048

vasuti baleset

1985. május 24. - a mávinform tájékoztatása szerint a budapest és hatvan közötti vasútvonalon pénteken délután 5 órakor baleset történt. gödöllő állomáson egy áthaladó tehervonatból - eddig ismeretlen ok miatt - több kocsi leakadt, és a nyílt pályán visszafelé gördült. az elszabadult kocsik nekiütköztek a keleti pályaudvarról 16 óra 05 perckor indult és gödöllőig közlekedő személyvonatnak. a baleset során három személy könnyebben megsérült, a kisiklott teherkocsik, illetve a személyvonat kisiklott mozdonya

As

mindkét vágányt elzárta a közlekedés elől. a helyreállítást azonnal megkezdték, az egyik vágányt este 8 órakor adták át a forgalomnak, addig gödöllő és isaszeg között nem közlekedtek a vonatok. a keleti pályaudvarról a menetrend szerint 18.00 órakor induló miskolci gyorsvonat kerülővel, ujszászon, jászberényen, hatvanon át, és jelentős késéssel érkezett a végállomásra. /mti/

és/gg/gw il kz
19.56 240585 0931

--

sb0102 4 160 mtib2049

a hegedüs a háztetőn felujtása

1985. május 24. - joseph stein és jerry bock hegedüs a háztetőn című darabját mutatta be pénteken, vámos lászló rendezésében. a darab rendezői koncepciója ugyanaz maradt, mint a 12 évvel ezelőtti magyarországi ősbemutatóé, és szinte változatlan a szereposztás is: a tejesembert ismét bessenyei ferenc alakítja, partnereiként többek között petress zsuzsa, csongrádi káta, fónay mártá, maros gábor, benkóczy zoltán, latabár kálmán lépnek színpadra. *(A budapesti operettszínház)*

a musicalt g. dénes györgy és reményi gyenes istván fordította, a koreográfiát bogár richárd készítette. a díszleteket forray gábor, a jelmezeket jánoskúti mártá tervezte vendégként. a bemutató előadást lendvay kamilló vezényelte. /mti/

t cs/bc/mz kz

20.07 240585 0752

as

--

sb0103 4 130 mtib2051

magyar-ndk tárgyalások

1985. május 24. - horváth ferenc ipari államtitkár pénteken hazaérkezett a német demokratikus köztársaságból, ahol tárgyalásokat folytatott az ipari minisztériumok vezetőivel a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés fejlesztéséről. horváth ferencet fogadta günter kleiber miniszterelnök-helyettes, az nszép kb politikai bizottságának tagja és wolfgang rauchfuss miniszterelnök-helyettes, a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság ndk tagozatának elnöke. /mti/

il/sr/gw kz
20.25 240585 0555

--

sb0104 4 150 mtib2052

váncsa jenő hazaérkezett kínából

1985. május 24. - váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter ho kang kínai földművelési, állattenyésztési és halászati miniszter meghívására - küldöttség élén - május 12-24. között hivatalos látogatást tett a kínai népköztársaságban. tárgyalásokat folytatott partnerével a két ország mezőgazdasági együttműködésének bővítési lehetőségéről. a miniszter és kísérete több mezőgazdasági és élelmiszerfeldolgozó üzemet, továbbá kutatóintézetet látogatott meg. út-tartózkodása során fogadta tian ji-yun miniszterelnök-helyettes.

váncsa jenő pénteken hazaérkezett kínából. /mti/
t/rb/gw kz
20.45 240585 0643

as

--

sb0105 4 180 mtib2057

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. május 24.

sb0001 fakultáció az általános iskolákban
sb0002 tv-s alkotások nemzetközi ...
sb0003 orgonaesetek gyomaendrődön
sb0004 segítség az otthonteremtőknek
sb0005 piacon a délbaranyai zöldborsó
sb0006 kislizemek a móri ...
sb0007 gyógynövénytermelő szakosport
sb0008 barátság kupa nemzetközi horgászverseny
sb0009 vas megyei nap
sb0010 kaktuszkiallítás
sb0011 etióp miniszter elutazása
sb0012 gombamérgezés pest megyében
sb0013 halálos közlekedési balesetek
sb0014 tanácskozás a gyermek ...
sb0015 spanyol pártküldöttség
sb0016 a lottó nyertes számai
sb0017 éjszakai vihar
sb0018 parancsnoki értekezlet
sb0019 soltész- emlékérem
sb0020 losoncozi páf fogadta gustavo ...
sb0021 ülést tartott az ove
sb0022 jégkárrok heves megyében
sb0023 szarvasmarha-tartás ...
sb0024 beruházási kedvezmény ...
sb0025 schay góza kitüntetése
sb0026 megnyílt a közművelődési ...
sb0027 emléktábla-avatás
sb0028 nemes-nágel lajos kitüntetése
sb0029 borbápusztai lovasnapok
sb0030 vakációs programok kőbányán
sb0031 védekezés a belvizek ...
sb0032 római üvegek ...
sb0033 szovjet filmpakét-kiállítás
sb0034 kisz-küldöttség utazott berlinbe
sb0035 csehszlovák miniszter látogatása
sb0036 időjárásjelentés /1. rész/
sb0037 időjárásjelentés /2. rész/
sb0038 bánovszky miklós festőművész
sb0039 molnár istván grafikusművész
sb0040 stáj. a balatoni hajózásról
/folyt. köv./ mz
21.19 240585 1417

As

--

sb0106 4 180 mtib2058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kiállítás a szépművészeti muzeumban
sb0042 somogyi győző kiállítása
sb0043 felszabadulási emlékmű fótton
sb0044 bajáulis
sb0045 kiállítás az állatorvostörténeti ...
sb0046 a fővárosi tanács ülése /1. rész/
sb0047 a fővárosi tanács ülése /2. rész/
sb0048 kerítők és „könnyű lányok,” ...
sb0049 az mmb hivatalos devizaárfolyamai
sb0050 üdvözlő távirat argentina ...
sb0051 uttörőtálatalkozó
sb0052 büntető eljárás vesztetés ...
sb0053 sz. egyed emma kiállítása
sb0054 objekt művészet magyarországon
sb0055 autó-sorszámok
sb0056 vásárnapár
sb0057 emléktábla-avatás
sb0058 hincz gyula illusztrációi
sb0059 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0060 kitüntetés /kelli istván/
sb0061 olasz tudósküldöttség magyarországon
sb0062 a környező országok időjárása
sb0063 üdvözlő távirat jordánia nemzeti ...
sb0064 iskolanévadó kecskeméten
sb0065 ismeretlen tettes után nyomoz a rendőrség
sb0066 róth miksa emlékkiállítás
sb0067 befejeződött a fővárosi ... /1. rész/
sb0068 befejeződött a fővárosi ... /2. rész/
sb0069 a magyar szolidaritási ... /1. rész/
sb0070 munkával a vit-ért
sb0071 a magyar szolidaritási ... /2. rész/
sb0072 az építőművészek szövetségének ... /1. rész/
sb0073 az építőművészek szövetségének ... /2. rész/
sb0074 pedagógusok köszöntése
sb0075 időjárásjelentés
sb0076 folytatódott a szakmai ... /1. rész/
sb0077 film miniszter elutazása
sb0078 választási nagygyűlés szegeden /1. rész/
sb0079 egyedi lakóházak panelekből
sb0080 választási nagygyűlés szegeden /2. rész/
/folyt. köv./
21.20 240585 1552

As

--



sb0107 4 180 mtib2059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 választási nagygyűlés szegeden /3.rész/
 sb0082 választási nagygyűlés szegeden /4. rész/
 sb0083 magyar-kolumbiai gazd. tárgy.
 sb0084 folytatódtak a szakmai ... /2. rész/
 sb0085 folytatódtak a szakmai ... /3. rész/
 sb0086 folytatódtak a szakmai ... /4. rész/
 sb0037 választási nagygyűlés /1. rész/
 sb0088 választási nagygyűlés /2. rész/
 sb0089 választási nagygyűlés /3. rész/
 sb0090 választási nagygyűlés /4. rész/
 sb0091 németek kulturális fesztiválja
 sb0092 nszk vöröskereszt-küldöttség
 sb0093 magyar-indiai kulturális munkaterv
 sb0094 az ndk külkereskedelmi ...
 sb0095 az nszk tartományi miniszterek
 sb0096 az uruguayi egészségügyi ...
 sb0097 a fővinform jelenti
 sb0098 vasuti baleset
 sb0099 a hegedüs a háztetőn felujítása
 sb0100 magyar-ndk tárgyalás
 sb0101 váncsa a jenő hazaérkezett kinából
 sb0102 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0103 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0104 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Sebestyén Tibor, Fehér Péter, Izsák Erika,
Oltványi Ottó, Koronczay Emil

- v é g e -

/mti/ gw 240585 1240
21.20

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. május 25.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

csokonai fogadó kaposvárrott

1985. május 25. - júliusban megnyílik kaposvár harmadik szállodája, a csokonai vendégfogadó. egy xvii. században emelt földszintes, barokk épületből, az estenházy hercegek uradalmi központjából alakítják ki. az épület földszintjén ajándékbolt, iparművészeti bemutatóterem és játéktér kap helyet, a szállodai szobákat pedig az eredeti formájában helyreállított manzard-tetőszerkezet alatt, a tetőtérben képezik ki, illetve rendezik be. az épületnek irodalmi nevezetessége is van: az annak idején kaposvárrott tartózkodó csokonai a falai között írta egyik nevezetes művét, a dorottyát. az ehhez kapcsolódó hagyomány ápolásaként a jövőben ez lesz a nevezetes kaposvári farsang eseményeinek központja. /mti/
káp/kz/mz ott
00.10 250585 0761